

**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 189-490, 389-530

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



m t i   b e l f ö l d i   h i r e k

1968 július 1.

bb 1. kik végezhetik külföldön tanulmányaikat

i fe/gk szb sr

1968 július 1.

a napokban kormányhatározat jelenik meg, amely szerint magyar állampolgár külföldi tanintézetekben csakis engedéllyel folytathat tanulmányokat. e különengedélyre nincs szükségük azoknak, akik külföldi tanulmányaikat ösztöndíjjal végzik. eltekintenek a továbbiakban a külön engedélytől abban az esetben is, ha a szülők tartós hivatalos kiküldetésben külföldön tartózkodnak. a határozat azt is kimondja, hogy amennyiben a szülőt vagy az eltartót időközben hazahívják, - kívánságra - gyermeke a megkezdett tanulmányait külföldön befejezheti. arra is utal a határozat, hogy a külföldön szolgálatot teljesítő szülő, illetve eltartó gyermeke csakis abban az országban végezheti tanulmányait, ahová a kiküldetés szól.

külföldön - a határozat értelmében - csakis felsőfoku tanulmányok végzését engedélyezik. az engedélyt a választott szaknak megfelelően a magyar felsőoktatási intézmény fölött felügyeletet gyakorló miniszter, illetve az országos hatáskörű intézmény vezetője adhatja meg a művelődésügyi miniszterrel egyetértésben. amennyiben a fiatal olyan külföldi szakon szeretné végzeni tanulmányait, amelyet hazánkban nem oktatnak, úgy az engedélyt a művelődésügyi miniszter adhatja meg.

/folyt.köv./

*kk*

-1-

bb 1. /kik végezhetik... 1. folyt./-szb

külföldi felsőfoku tanulmányokat abban az esetben engedélyeznek, ha a kérelmező a választott külföldi szaknak megfelelő vagy ahhoz hasonló hazai tanintézetben eredményes felvételi vizsgát tett, továbbá, ha igazolja, hogy külföldön tanulmányai teljes időtartamára a szükséges anyagi feltételek biztosítottak, az érvényben levő deviza-előírásoknak megfelelően. feltétele a külföldi tanulmánynak, hogy a választott szakot hazai felsőoktatási intézményben nem oktatják, illetve annak tanítása a külföldi tanintézetben magasabb színvonalú és népgazdaságunknak az illető szakemberre szüksége van, s ezt az illetékes szakminiszter is igazolja.

a külföldi tanulmányok iránti kérelmet az illetékes miniszterhez, illetve az országos hatáskörű szerv vezetőjéhez kell benyújtani. a határozat a kihirdetés napján lép életbe.  
/mti/

--

bb 2. 700 millió forintos kőolajipari beruházás szeged térségében

i tz/tr szb ie

1968. július 1.

a szegedi szénhidrogénmedencében az idén 700 millió forint értékű beruházást valósít meg az országos kőolaj- és gázipari tröszt.

még ebben az évben elkészül a felvonulási lakótelep kétezer dolgozó részére, valamint a központi étterem és a konyha. megkezdik az ipari felvonulási telep építését; ez a telep a vasuton érkező nagymennyiségű építőanyagot fogadja majd. hozzáfognak a végleges üzem ipartelepének; a műhelynek, a raktáraknak és a vasuti hálózatnak a kiépítéséhez. a szegedi medence szénhidrogén-kincsének feldolgozására hivatott telepet szegedtől észak-keletre, a belvárostól 5-6 kilométernyire, algyő és tápé térségében létesítik.

ugyancsak az idén megkezdődik a dolgozók számára tervezett ezer lakás építése is, de ez már a városban. /mti/

--

-2-

bb 4. időjárásjelentés

tné szb la

1968. június 30.

a meteorológiai intézet jelenti június 30-án vasárnap délben:

a nappali felmelegedés erősödik

az elmúlt 24 óra folyamán rendkívül nagy sebességgel skandinávia felől hűvös levegő árasztotta el közép-európát. a hidegebb levegő első hulláma kelet-délkelet felé haladva vasárnap hajnalra elérte a szovjetunió európai területének középső részét, a fekete-tenger és a baklán-félsziget déli partvidékét. hatására kelet-európában futóesők, záporok, helyenkint heves zivatarok vannak. ugyanakkor észak-afrika felől déli-délnyugati magassági széllel ismét rendkívül meleg, száraz levegő áramlik kontinensünk belseje felé. hazánk felett szombaton északon erősen, máshol változóan felhős volt az ég. a nap első felében az ország északi felén többfelé volt futó zápor, keleten egy-két helyen zivatar. délután már csak néhány helyről jelentettek futó esőt. a lehullott csapadék mennyisége azonban jelentéktelen volt, csupán szendrőládon ért el 7 millimétert. a hőmérséklet napközben általában 30-35 fokra emelkedett, csak az északnyugati, északi megyékben maradt a hűvös levegő beáramlását megelőző felhősödés miatt 1-2 fokkal 30 fok alatt. a késő délutáni órákban helyenkint erős széllel megkezdődött a hűvösebb, száraz levegő beáramlása a kárpát-medencébe. ennek következtében az éjszaka folyamán az ország északi felén 10-15 fokra hűlt le a levegő, ugyanakkor délen még mindig 15-19 fokos minimum hőmérsékletet mértek.

vasárnap reggelre a hűvös levegő hazánk egész területét elárasztotta. délelőtti napos, száraz idő volt, a hőmérséklet a szombatihoz képest azonban már csak 5-10 fokkal csökkent. 11 órakor csak 21-24 fokot mértek. budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 24.4 fok volt, a sokévi átlagnál 3.5 fokkal magasabb. vasárnap 12 órakor budapesten a hőmérséklet 22 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 767 milliméter, gyengén süllyed.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 12 órakor 22 fok volt.

/folyt.köv./

13.00/szb

-3-

KE

bb 4. /időjárás... 1. folyt./-szb

várható időjárás hétfő estig:

kevés felhő, száraz idő. a még többfelé élénk, néhány helyen erős északnyugati, északi szél estére mérséklődik. éjszaka gyenge, változó irányú, hétfőn napközben kissé megélénkülő délkeleti szél. hűvös éjszaka. a nappali felmelegedés erősödik. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában 10-14 fok között, északkeleten kevéssel 10 fok alatt. Legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 27-31 fok között.

a duna vízállása budapestnél 288 centiméter. /mti/

-. -

bb 5. pál-napi jános-ünnepély

t kf/j szb la

1968 június 30.

a nyomda, a papíripar és a sajtó dolgozóinak szakszervezete szombaton és vasárnap rendezte hagyományos jános-ünnepélyét. a szórakoztató eseménysorozat keretében szombaton este a kisstadionban pavlovszky ferenc, a szakszervezet elnöke avatott segédgé, fogadott a szakma tagjaivá 310 nyomdaipari és papíripari tanulót.

vasárnap, pál napján, a népligeti petőfi-sporttelepen folytatódott a jános ünnepély. kora reggel a népligeti versenypályán bonyolították le a gutenberg-kerékpáros-versényt, majd az íjász-sportkörök egyes kezű versenyzői mérték össze tudásukat. /mti/

-. -

bb 6. halálos baleset

j szb la

1968 június 30.

a csongrád megyei cserebökény községben, a népszabadság tsz kertészetében horváth istván 39 éves tsz-tag borsóciánózás közben rosszul lett és kórházba szállítás után meghalt. a felletlenség megállapítására a vizsgálat folyamatban van. /mti/

-. -

13.10/szb

-4-

klc

bb 4. /beszéd és értelem... 1. folyt./-szb

az ideai döntőn még feljebb emelhetnék a mércét, előtérbe került a beszéd-stílus kérdése, vagyis az, hogy a szöveg akusztikai megjelenése - hangképzés, hangsúly, hanglejtés, tempó, szünetek, sőt hangszín - milyen összhangban van, hogyan olvad eggyé a gondolati tartalommal és annak nyelvi megformálásával, a szóhasználattal és a mondatszerkesztéssel. ez már a szöveg egészének értését, gondos elemzését is megkívánta.

mindze az bizonyította, hogy a szép magyar beszédhez nem elegendő a szép hang és a hibátlan hangképzés, szókiejtés. szinte lenné, monotonná válik a legtisztább kiejtéssel előadott szöveg is, ha nem üt át rajta az értelem ereje, ami megszabja a hangsúlyt és a hanglejtést, a beszéd egész ritmusát. természetesen mind a kettő szükséges, de az utóbbi a fontosabb. ezért a szakemberek szerint a szép beszéd oktatását a gondolkodás oktatásával kellene kezdeni. fontos volna annak meghatározása is, hogy a különböző hangképzésbeli hibák - selypesség, raccsolás, orrhang - milyen fokon válnak zavaróvá, tekinthetők valóban komoly hibának.

a versenyek képet adtak a tanári közvéleményről is, hiszen a gyerekeket tanáraik készítették fel, választották ki a versenyre. a tapasztalatok alapján munkájuk pozitívnak mondható. /mti/

-. -

bb 5. negyedmillió növényevő halivadék

i jf/lk szb ie

1968. július 1.

dinnyés után most a szegedi halgazdaságban is sikerült a kelet-ázsiai növényevő hajfajták elszaporítása. ezekben a napokban 250 000 halivadék kelt ki a tiszamenti halgazdaságban, s ez a szakemberek számára azt jelenti, hogy nincs akadálya a tömeges elszaporításnak.

az ivadékokat féltő gonddal nevelik fel, majd kihelyezik őket az ország más területein levő halastavakba, sőt, később a természetes vizekben is meghonosítják ezt a különleges hajfajtát. a növényevő halak az első nyár végére elérik a 8-10 dekás átlagsúlyt, a második nyáron azonban már 0,8-1 kilogrammot nyomnak és igazán kívánatos zsákmánnyá válnak a harmadik évben, amikor 2-3 kilósra gyarapodnak. /folyt.köv./

-5-

klc

kbb 5. /negyedmillió... 1. folyt./-szb

husuk igen izletes és további előnyük, hogy megtisztítják a vizet: a hínárral és a vizinövényekkel táplálkozó kelet-ázsiai halak egy-kettőre eltűntetik a vizeket behálózó sűrű növényzetet. izletes husuk leginkább a pontyéhoz hasonlítható. szó van róla, hogy a balatonban is elterjesztik majd ezt a fajtát. /mti/

.-.

bb 6. statisztika a júliusban kezdődő táncdal-fesztiválról

1 l/lk szb sr

1968. július 1.

- 1224 pályamű érkezett be az állami sanzon- és táncdal-bizottsághoz - mondotta az idei táncdal-fesztivál előkészületeiről adott tájékoztatójában fellegi tamás, a televízió művészeti és film-főosztályának helyettes vezetője. - ez a bizottság januártól márciusig bírálta el a név nélkül asztalára került műveket. a bemutatásra alkalmasnak talált 394 kompozícióból a szerkesztő bizottság választotta ki azt a hatvanat, amelyet a fesztiválon előadnak. egy kis statisztika: a 60 táncdal 54 zeneszerző és 27 szövegíró munkája, tehát hat olyan szerző van, aki két dallal is szerepel. a komponisták közül 27 eddig még nem szerepelt fesztivál-műsorban.

- a rádióban már befejeződtek a táncszámok felvételei és készülnek a hanglemezek is, amelyek remélhetőleg - mint az már szokás - kellő időben piacra kerülnek. a művek hangszerezését részben a szerkesztők, részben velük egyetértésben más hivatott szakemberek végzik.

- gondosan készült a „szereposztás”, is. ügyeltek arra, hogy kezdő énekesek is bemutatthassák már „befutott”, szerzők dalait és megfordítva, népszerű énekesek segíthessék közelebb a megérdemelt sikerhez eddig ismeretlen komponisták alkotásait. negyven három dalénekes lép majd dobogóra, közülük tíz még nem szerepelt fesztiválon. a programban kilenc beat-együttes játszik, köztük a ki mit tud-on legjobb helyezést elért zenekar.

- az elődöntők július 20-án, 27-én és augusztus 3-án lesznek, mind a televízióban, mind a rádióban. minden elődöntőn 20-20 számot mutatnak be, nincs külön beat-hangverseny, vegyes műsor. az elődöntők zsűrije 12 tagú, elnöke gyöngy pál zeneszerző. a bizottságban a műfaj ismert képviselői foglalnak helyet. /mti/

.-.

-6-

bb7. muzeumba kerültek a madarasi őskori leletek

a vid fm/mné-ju la

1968. július 1.

a bajai járás madaras községének határában lévő földbánya lemetszett oldalában - hét méter mélységben - nemrégén őshalmi után ez volt a második ilyen lelőhely az alföldön. az előkerült értékes leletek - tudományos feldolgozás után - most visszakérültek a területileg illetékes bajai muzeumba, amelynek gyűjteményéből eddig hiányoztak az őskori tárgyak. a madarasi ősember nyomai, a hét méter vastag löszel takart faszénrétegek, az állati csont- és fogmaradványok, továbbá előkerült bőr-megmunkáló kőpengedarabok - amelyek radiolarit- és jáspis-közetekből pattintották, - 18-20 ezer évesek, vagyis a jégkorvégi időkből származnak.

a határon túl, jugoszláviában több ilyen lelőhelyet is feltártak már. így a madarasi leletek összekötő kapocsnak számítanak a titeli fennsík és a magyar vidék őskori kulturájának meghatározása szempontjából. /mti/

.-.

bb 8. új nyaralótelep és vendégfogadó a szelidi tónál

vid-kz/tné-ju ká la

1968. július 1.

a kalocsai járási tanács az utóbbi két évben másfél millió forintot költött a gyógyvizű szelidi tó környékének közművesítésére, szállítására. az országos idegenforgalmi hivatal többmillió forintos költséggel turistaszállóvá alakította át egy régi kastély-épületét. az átalakítás befejeződött, az új turista szálló 33 szobáját ezekben a napokban rendezik be. pincerendszerben borkostolót nyitnak. korábban jobbára csak vállalati üdülők épültek a tó parton. most viszont szinte gombamódra szaporodnak a családi vikendházak is. /mti/

.-.

8.30/ju ke 9<sup>20</sup>

10<sup>12</sup>

-7-

bb 9. uj ,, alkotmány,, 11 1 baranyai termelőszövetkezetben

c vid cs/mné-ju ká la

1968. július 1.

az új termelőszövetkezeti törvény alapján június 30-ig új működési alapszabályt készítettek a közös gazdaságok. baranya megyében 111 mezőgazdasági, illetve halászati termelőszövetkezet kapott új ,, alkotmányt,, az állami felügyeletet ellátó tanácsai szervek gondoskodtak arról, hogy mindenütt a törvényesség megtartásával alkossák meg az új alapszabályokat, amelyek hosszú időre meghatározzák a gazdaságok működését, a vezetők jogkörét, a tagok kötelezettségeit és jogait. az alapszabálytárgyaló közgyűléseken több mint harmincezer tag vett részt: vitatta meg és fogadta el a közösség új ,, alkotmányát,, a viták alaposságára jellemző, hogy például dunaszekcsőn az asszonyok megváltották a vezetőség által előterjesztett alapszabály-tervezetet és csak ,, második olvasásban,, - a tervezet módosítása után - fogadták el.

az új termelőszövetkezeti alapszabály fő jellemzője, hogy a dolgozó tagoknak kedvez: a jövedelem és a háztáji föld elosztásánál éppenugy, mint a különféle szociális juttatásoknál. feltűnő vonása az alapszabályoknak a szociális intézkedések előtérbe kerülése is. most először iktatták ,, házi törvénybe,, a termelőszövetkezetek az öregekről való sokoldalú gondoskodást. a legjelentősebb - országosan is újszerű - kezdeményezés a gerdei béke és a beremendi dózsa tsz alapszabályában foglalt eltarthatási szerződés kötelezettsége. a két gazdaság vállalta, hogy szerződés-t köt azokkal az idős családokkal, amelyek rászorultak és óhajtnák is ezt. az öregeket életük végéig ellátják a szükséges élelmiszerekkel és készpénzzel. ennek fejében a tagok a termelőszövetkezetre hagyják az ingatlanukat.

sok más érdekes, hasznos, fontos rendelkezést is tartalmaztak az új alapszabályok. az egyházasharaszti jóbarát tsz-ben például hárségjutalmat, a bicsérdi aranymező tsz-ben pedig jubileumi jutalmat kapnak a jól dolgozó tagok a hosszú szolgálati idejük után. a villányi új alkotmány tsz jutalomszabadságban, a szabadszentkirályi új élet tsz pedig szervezett utazásban részesíti a kiváló tagokat. a nagykozár-bogádi virágzó tsz dolgozóit házasságkötéskor ezer forint értékű ajándék és egy vágóbor-ju illeti meg. a dunafalvai kossuth tsz-ben a szülőasszonyok, amennyiben egész éven át szorgalmasan dolgoztak a közösen, száz százalékban megkapják az előző időszak átlagkeresetét a születési szabadság időtartama alatt is. /mti/

--

8.55/ju ke psp

-8-

10.7

bb 10. divat a koktél

vid kz/tné-ju ká la

1968. július 1.

az ajkai üvegyárhoz befutott megrendelések szerint számottevően megnőtt az érdeklődés a hitelesített ürméretű poharak iránt. tavaly még csak egymillió készült belőle, ez évre viszont már 1,7 milliót igényelt a vendéglátóipar és a kereskedelem. az ita-  
lok közül - úgy látszik - a koktél a legdivatosabb. a tavalyinak háromszorosát, kereken 600 ezer koktélos poharat ad piacra a gyár. /mti/

--

bb 11. megkezdődtek az idei esztergomi várásatások

b vid fm/mné-ju la

1968. július 1.

esztergomban megkezdtek az idei várásatásokat. a magyar nemzeti múzeum középkori osztálya - az esztergomi vármúzeum és az országos műemléki felügyelőség közreműködésével - feltárja az egész várrendszert. a több évig tartó munka azért is nagyjelentőségű, mert az első magyar királyi palota nemcsak hazánk-  
bak, hanem Európának is egyik legbecselesebb művészettörténeti emléke.

a várhegyen nagy műemlék-komplexumot alakítanak ki. az országos műemléki felügyelőség építészei már elkészítik a tervet arra, hogyan mutatják be korhű környezetben a gazdag történeti, régészeti, hadászati és művészettörténeti anyagot. az idén megkezdik a még 1934-ben feltárt középkori várkapolna és lakótorony felújítását. szükség van a várhegy megóvására is, amelynek szikláit alaposan kikezdték az évezredek. a sziklatömböket a budapesti gellért-hegyen alkalmazott módszerrel konzerválják.

az eddigi ásatások már sok tudományos érdekességgel szolgáltak. bebizonyosodott, hogy a várhegy már a rézkortól kezdve lakott település volt, továbbá az is, hogy géza fejedelem óta ez volt a királyi székhely. tavaly a déli szárny felkutatását fejezték be, az idei programban az erődrendszerek feltárása szerepel. nemcsak a 17. századbéli erődöket akarják feltárni, hanem korábbi időszakokból származó leletekre is számítanak. a próbakutatások eredményei ugyanis 13-14 századbéli erődök nyomaira utaltak, sőt feltételezhető, hogy a várhegy ennél korábbi védelmi rendszereket is rejt magában. az idei ásatások a tervek szerint augusztus közepéig tartanak. /mti/

--

9.05/ju ke psp

-9-

10.7

bb 12. egy huron pendültek a névrokonok, - lopásért, markecolásért, munkakerülésért kerültek bíróság elé

a vid-fm/mné-ju la

1968. július 1.

németh ferenc és németh istván tatabányai lakosoknak a névrokonságon kívüli másik rokonvonásuk, hogy mindketten többszörösen büntetett elkövetők. németh ferenc már több mint tíz esetben ült lopásért összesen tíz évet, németh istván pedig hat évet töltött börtönben. németh ferenc utolsó büntetéséből több mint egy éve szabadult, de nem dolgozott, s németh istván-  
nal annak szabadulása után néhány nappal találkozott. tatabányán, a fekete gyémánt étteremben italoztak, és a társaságukba került személy - miután megtudta, hogy németh istván nemrég szabadult - megvendégelte őket. a szivességet azzal viszonyították, hogy a közben leittasodott vendéglátójuk pénzét ellopták, majd megosztottak rajta. később az egyik tsz udvarából három zsák burgonyt loptak.

németh ferencet az esztergomi megyei bíróság jogerősen két évi és nyolc hónapi szabadságvesztésre ítélte és a más bűncselekményeiért kapott, közben jogerőssé vált ítélet alapján együttesen hat évet kell börtönben töltenie. németh istvánra egy évi és hat hónapi szabadságvesztést szabtak ki. /mti/

--

bb 13. erdei ferenc vezetésével népfront-küldöttség utazott csehszlovákiába

lk-ju bs

1968. július 1.

a csehszlovák nemzeti front meghívására erdei ferenc, a hazafias népfront országos tanácsa főtitkárának vezetésével népfront-küldöttség utazott csehszlovákiába. a küldöttség fő reggel a nyugati pályaudvaron szabó páál kossuth-díjas író, a hazafias népfront országos tanácsának alelnöke, barati józsef, a hazafias népfront országos tanácsának titkára, valamint a népfront és a külügyminisztérium vezető munkatársai bucsuztatták. a bucsuztatáson megjelent ladislav vince, a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője. /mti/

--

10.15/ju

ll 10.40

-10-

bb 14. a magyar állami népi együttes

k ol/gk-ju bs

1968. július 1.

90 művésze hétfőn hazaérkezett ausztriai vendégszerepléséről. a társulat vasárnap a bécsi praterben az idei volksstimme-napok záróünnepélyén lépett fel. az együttes műsorát a sok ezer főnyi közönség nagy tetszéssel fogadta. /mti/

--

bb 15. losonczyi páál,

lk-ju bs

1968. július 1.

az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte dr. abdirashid ali-shermarkét, a szomáli köztársaság elnökét az ország nemzeti ünnepe alkalmából. /mti/

--

bb 16. háboruból visszamaradt lövedékre futott egy autóbussz

a vid-cs/mné-ju hk

1968. július 1.

a tihanyi rév közelében a 15. számú aköv ajka és tihany között közlekedő autóbussz vasárnap a késő délutáni órákban egy háboruból visszamaradt lövedékre, feltehetően aknára futott. a félsziget tóparti régi utszakaszán akartak megfordulni az autóbusszal, amikor a nagy erejű robbanás történt az utpadka szélén. a robbanóanyag, amely valószínűleg egy korábbi utépités vagy partrendezés során került az utpadka felső rétegébe, két méter széles és 70 centiméter mély gödröt vájt a földbe és szétroncsolta az autóbussz első részének jobb oldalát. az első ülésen tartzkodó nagy anna 29 éves ajkai kalauzáló életveszélyes sérüléseket szenvedett, nyitrai károly gépkocsivezetőt azonban a motor megvédte a szitánkoktól.

nagy annát a mentők azonnal a veszprémi kórházba szállították, ahol mindkét lábát amputálni kellett. állapota továbbra is életveszélyes. az autóbusszban a robbanás idején egyetlen utas sem tartzkodott. /mti/

--

11.30/ju

ll 12.00

-11-

bb 21. hazaérkezett losonczi pál

t tf/gk-ju hk

1968. július 1.

Losonczi pál, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke hétfő délután - kíséretével együtt - hazaérkezett berlinből, ahol részt vett a walter ulbricht, a német demokratikus köztársaság államtanácsának elnöke, a német szocialista egységpárt központi bizottságának első titkára 75. születésnapja alkalmából rendezett ünnepségen.

a ferihegyi reptéren losonczi pál fogadtatására megjelent kisházi ödön, az elnöki tanács helyettes elnöke, cseterki lajos, az elnöki tanács titkára, nagy józsefné könnyűipari miniszter, vályi péter pénzügyminiszter, puja frigyos, a külügyminiszter első helyettese. ott volt herbert plaschke, az ndk budapesti nagykövete, valamint a nagykövetség több vezető beosztású munkatársa. /mti/

..-

bb 17. ismét emelkedett a hétfői balesetek száma

i fe/gk-ju hk

1968. július 1.

a hétfői közúti közlekedési balesetek száma ismét emelkedett. a hétfői reggeli rendőrségi jelentés 171 balesetet tartalmaz. tizenegyen életüket veszítették, heten életveszélyesen és negyenhárman súlyosan megsérültek. a balesetek okait vizsgálva ismét szembetűnik a gépjárművezetők figyelmetlensége, a közlekedési szabályok megsértése, s nem utolsósorban az ittasság. számos balesetet okoztak a motorkerékpárosok, akiknek felelőtlensége mérhetetlenül veszélyezteti a közúti biztonságot.

tragikus baleset történt vasárnap délelőtt szeged és rösze között a fénysorompóval ellátott vastui átjáróban. borivoj bolesznikov 50 éves bankigazgató, jugoszláv állampolgár, újvidéki lakos nem vette észre a fénysorompó piros jelzését és személygépkocsijával belerohant egy tehervonatba. az autó vezetője, valamint 13 éves ljipta nevű kislánya a helyszínen, felesége a mentőautóban halt meg. a 12 éves zoran is könnyebb sérülést szenvedett.

/ folyt. köv. /

12.00/ju

12.15  
12.22

-12-

bb 17. / ismét emelkedett... 1. folyt./-ju

ittasan vezette motorkerékpárját magyar lajos 23 éves traktoros, s a békés megyei reformátuskovácsháza községben egy kilométerkönek ütközött és a helyszínen meghalt.

ittasan, jogosítvány nélkül vezette testvére motorkerékpárját simon balázs 17 éves ipari tanuló, s a szoabolcs megyei panyola községben a járművel elütötte kiss csaba 5 éves mátészalkai gyermeket, aki a kórházban meghalt.

menet közben, a mozdony lépcsőjén állva javította a hibát boros istván 24 éves mozdonyvezető, harta és állampusztas vasútállomások között. amikor a szerelvény az egyik csatornahídon haladt át, a híd korlátja a szerencsétlen embert lesodorta a lépcsőkről, s a vonatvezető a vonat alá esett, amely halálra gázolta.

a hét végén budapesten is sok súlyos közlekedési baleset történt. rétfalvi józsef 26 éves gépkocsiveető ittasan vezette autóját és a xv. kerületben a cservenka miklós utcában egy oszlopnak ütközött. bató sándor 32 éves kőműves, a személygépkocsi utasa életveszélyesen, binder andor 39 éves betanított munkás súlyosan, rétfalvi és egy további utas könnyebben megsérült. a rendőrség a gépkocsiveetőt őrizetbe vette.

nem adta meg az elsőbbséget motorkerékpárjával a iii. kerületben a föld utca és a zápor utca kereszteződésében simák tivadar 26 éves betanított munkás és összeütközött egy kukakocsival. a motorost súlyos sérüléssel szállították kórházba.

a vii. kerületben a wesselényi utca és a kertész utca kereszteződésében történt közlekedési baleset is motorkerékpáros okozta. krekács oszkár 31 éves sofőr nem adta meg az elsőbbséget járművével és összeütközött egy személygépkocsival. krekács súlyosan megsérült.

szabálytalanul előzött motorkerékpárjával a xxi. kerületben a kalamár józsef ut és az orgonás utca kereszteződésében weiland lászló 32 éves marós és összeütközött egy kerékpárral, amelynek hajtója, dömötör jános 53 éves fodrász súlyosan megsérült.

/ folyt. köv. /

12.10/-ju 12.35

12.42

-13-

bb 17. / ismét emelkedett,.... 2. folyt./-ju

a megengedettnél nagyobb sebességgel vezette motorkerék-párját a xv. kerületben a régifőti uton sólyom sándor 32 éves szerzőkészítő és járműveivel az uttesten felborult. a motoros súlyosan, utasa könnyebben megsérült. mindkettőjüket kórházba szállították.

szabálytalan helyen, ittasan ment át az uttesten a x. kerületben az üllői ut és a száva utca kereszteződésében bryják károly 67 éves éjjeliőr és egy személygépkocsi elütötte. bryjákat súlyos sérüléssel szállították kórházba.

nem mindennapi közlekedési baleset történt a iv. kerületi váci uton. egy helytelenül megrakott tehérgépkocsi rakományát kinyomta a rakfelület egyik oldalát, s az beleütközött a 10-es villamosba. kovács dénes 15 éves ipari tanuló, a villamos utasa súlyosan megsérült.

a rendőrség a baleseteket előidéző gépjárművezetők ellen eljárást indított. /mti/

--

bb 18. tiltott helyen fürdött

k fe/gk.-ju hk

1968. július 1.

szegeden a tiszta és a maros folyó torkolatánál csabai sándor 23 éves segédmunkás és 17 éves öccse. az erősen örvénylő víz mindkettőjüket elsodorta. csabai sándor a folyóban vesztette életét, öccsét sikerült kimenteni. /mti/

--

bb 19. halálos áramütést okozott a zárlatos rezsó

1 fe/g.-ju hk

1968. július 1.

a szolnok megyei rákóczi falván szénási jánosné 25 éves háztartásbeli vízes kézzel fogott meg egy zárlatos rezsót, s a szerencsétlen asszonyt halálos áramütés érte. /mti/

--

12.20/ju  
12.30  
13.00

-14-

bb 20. vegyszeres növényvédelem 3.5 millió holdon

i jf/j.-ju ie hk

1968. július 1.

a vegyszeres növényvédelem ,, féldélhez,, érkezett; lezárult a szántóföldi munkák főidénye. az elmúlt időszakban hozzávetőleg 3.5 millió holdon óvták meg a termést a különféle kémiai szerekkel. a beavatkozás a rendkívüli szárazság ellenére kitűnő eredménnyel járt. a gabonafélék jóval több mint egymillió holdon kaptak vegyszeres kezelést. erre idén különösen nagy szükség volt, mert a csapadékhiány miatt a hazai mezőgazdaságban eddig még nem tapasztalt nagy méretű levéltetű-fertőzés kezdte ki a kalászosokat, a termést több ezer holdon repülőgépekkel ,, tisztították,, meg, miután a növényvédelmi gépekkel már nem tudtak hozzáférni a lábon álló gabonához. a gyors beavatkozásnak köszönhető, hogy az esetek nagy többségében rövid idő alatt sikerült megakadályozni a fertőzés továbbterjedését. eredményesen óvták a gyümölcsösöket és a burgonyát is az élőködők és a különféle növényi betegségek ellen, - szintén egymillió holdnál nagyobb területen.

jól sikerült az új növényvédőszer ,, premierje,, a burgonyabogár ellen használt sevin- és birlane-készítmények mentesek minden utóhatástól, és ráadásul a ,, ddt-szagot,, sem kell elviselni a velük védett burgonya fogyasztóinak. a rovarok ellen nagyon hatásos a d-l vegyszerkombináció, amely szintén nagy területeket szabadított meg a nemkívánt élőködőktől. ezek a foszforsav-észterek kivétel nélkül igazolták létjogosultságukat. a tiszta ddt és hch szereknek nemcsak hogy végérvényesen bealkonyult, hanem az esetleg még kintlevő, meg nem semmisített készletek felhasználása egyenesen büntetendő cselekménynek számít.

megkezdődött a növényvédelmi munkák második nagy szakaszának ideje: a brigádok a szőlőkbe, a gyümölcsösökbe és a zöldségkertészetekbe vonultak, de közben nem feledkeznek meg a szántóföldi növények további védelméről sem. /mti/

--

12.30/ju 12.45

-15-

12.00

bb 22. legfontosabb a szemveszteségek csökkentése - aratási tájékoztató a mém-ben

t jf/tr/-s ie

1968. július 1.

hétfőn a mezőgazdasági és ételmezésügyi minisztériumban dr. soós gábor miniszterhelyettes tájékoztatót adott a nyári mezőgazdasági munkák állásáról. elmondotta, hogy országosan vágásra értek a kalászos gabonák és megkezdődött az aratás. a kalászos gabona vetésterülete eléri a 3,6 millió holdat, ebből 2 millió hold buza, amelynek zöme szovjet bezosztája és hazai fertődi fajta.

az ideai betakarításnál nem a gépek területi teljesítménye, hanem a szemveszteség csökkentése a legfontosabb, amire meg is teremtették a lehetőséget a gazdaságok. a táblákon 10.600 kombájn dolgozik, s az is megkönnyíti a betakarítást, hogy a gabona nem dől meg és gyommentes. fontos az is, hogy szalma se menjen veszendőbe, az alacsonyszáru termésből minél többet takarítsanak be.

a gabona gyors átvételére megtették a szükséges intézkedéseket. a gabona tröszt a szállítmányok 85 százalékát nagyüzemi módszerekkel veszi át. a termés befogadására 1,7 millió tonnás tárolótér áll rendelkezésre. megfelelőnek látszik az anyagellátás is. mindössze 12 olyan alkatrészt tartanak számon, amelyből várhatóan nem tudják kielégíteni a szükségleteket. /mti/

--

bb 23. időjárásjelentés

tm szb bs

1968 július 1.

a meteorológiai intézet jelenté julius 1-én, hétfőn 13 órakor:

derült, száraz idő

európa középső és déli részein kevés a felhő, száraz, meleg az idő. máshol változóan felhős, helyenként esős, széles időjárás uralkodik. az ibériai félszigeten át erős délnyugati áramlással igen meleg levegő érkezik közép-európa fölé. /folyt.köv./

13.00/szb 13.40

-16-

Al

14.2

bb 23. /időjárás... 1. folyt./-szb

ennek a levegőnek hatására vasárnap spanyolország legnagyobb részén és franciaország déli területein már 35-39 fok közötti hőmérsékleti csúcserőtekek alakultak ki. hazánkban vasárnap derült, száraz idő volt. napközben a hőmérséklet 23-28 fokig emelkedett. helyenként erős délnyugati szél fujt. ma hajnalban szeszélyes területi eloszlásban 5-15 fok között volt a levegő hőmérséklete. délelőtt országszerte folytatódott a derült, száraz idő. a hőmérséklet 11 órára 22-25 fokig emelkedett. budapest vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 21,7 fok volt, a sokévi átlagnál 0,5 fokkal magasabb. ma 12 órakor budapest a hőmérséklet 24 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 milliméter, erősen süllyedő irányzatú. a balaton vízének hőmérséklete síófoknál 21,8 fok volt.

várható időjárás kedd estig: derült, száraz idő. mérsékelt, időnként kissé megelemlő északkeleti szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 9-14, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 27-30 fok között. távolabbi kilátások péntekig: legalacsonyabb hajnali hőmérséklet eleinte 13, később 18 fok körül. legmagasabb nappali hőmérséklet 30-35 fok között. jelentős mennyiségű eső, legalább 5 milliméter az ország területének 10 százalékán várható.

a duna vízállása ma reggel 290 centiméter. /mti/

--

bb 24. ujjáépítik a szentendrei betonárugyárat - 362 millió forintos beruházással megháromszorozódik a gyár termelése

b vid-cs/mné szb ká

1968 július 1.

hétfőn megkezdődött a beton- és vasbetonipari művek szentendrei gyárának ujjáépítése. a már elavult berendezésű gyárat lebontják, s a helyébe 362 millió forintos beruházással, korszerű üzemet építenek. a 28 hónapra tervezett munkák során elsőknek, még az idén, a szociális létesítmények és az irodák készülnek el. ugyancsak megkezdik a tízezer négyzetméter alapterületű csőgyártó-csarnok építését is. ebben a részlegben készítenek majd - vasbetonból - a nagyméretű vízvezetéki nyomócsöveket. az új módszerrel évente mintegy 15 000 tonna importvasat takarítanak meg. ezenkívül még három üzemcsarnok készül, amelyekben mozaiklapot, ugynevezett gravitációs csöveket, valamint egyes beton és vasbeton termékeket - többek között oszlopokat, vikendház garázselemeket, áthidaló gerendákat - gyártanak. a csőgyártó üzem korszerűsítésére a szovjetunióban gyártott svéd licenc alapján készült gépeket szerelik fel. a mozaiklapok ugyancsak automata gépsoron, szinte emberi kéz érintése nélkül készülnek majd. a rekonstrukció befejezése után a szentendrei gyár jelentégi termelése megháromszorozódik. /mti/

--

13.20/szb

13.25

-17-

Al

14.2

bb 25. egyetemisták a szegedi építkezéseken

a vid cs/mné-ju ká bs

1968. július 1-

a budapesti műszaki egyetem első évfolyamát végzett száz-  
tiz építész-hallgató hétfőn a szegedi építkezéseken megkezdte  
öt hetes szakmai gyakorlatát. az egyetemistákat a tarján-telepi  
és az új-szegedi lakóházépítkezéseknél kőműves munkával fog-  
lalkoztatják.

a műszaki egyetemistákhoz egy hét múlva még hetven fiatal  
csatlakozik: a szegedi józsef attila tudományegyetem hallgató-  
in kívül szovjet és ndk-beli fiatalok látnak majd munkához a  
város építkezésein. az egyetemistáknak a munka utáni szórakozta-  
tásáról, a pihenési és a strandolási lehetőségek megteremtésé-  
ről a vendéglátó szegediek gondoskodnak. /mti/

bb 26. lugossy jenő

gk-ju sr bs

1968. július 1.

művelődésiügyi miniszterhelyettes vezetésével hétfőn magyar ok-  
tatási küldöttség utazott moszkvába, a szovjet pedagógusok  
össz-szövetségi kongresszusára. /mti/

bb 27. ndk-textilbemutató a dunán

t kf/kf-ju ie bs

1968. június 1.

az ndk(wiratex exporttársaság hétfőn sajtótájékoztatón  
ismertette újszerű árubemutatóját. a kiállítást a dunán, a pető-  
fi személyhajón tartották.

/ folyt. köv. /

13.45/ju 14.15

se

14.20

-18-

bb 27. / ndk-textilbemutató... 1. folyt./-ju

renate wustenhagen, a wiratex vezérigazgató helyettese  
elmondotta, hogy a magyar gőzöst pozsonyban rendezték be uszó  
kiállításnak, amelyen a társaság jövő évi gazdag áru kínálatát,  
női- és férfi fehérnemű, - felső kötött ruházati-, lakástextília-  
modelljeit mutatják be a dunamenti szocialista államok szakem-  
bereinek. pozsony után hétfőn budapesten, a vigadó téren nyílt  
meg az uszó kiállítás, amelynek modelljeiből a magyar kül- és  
belkereskedelmi vállalatok - a wiratex régi partnerei - kiválaszt-  
hatják jövő évi megrendeléseiket.

a hajó 5 napos budapesti tartózkodása után folytatja útját  
romániába, majd jugoszláviába és bulgáriába. /mti/

--

bb 28. a Lottó jutalom sorsolás főnyereményei

1 kf/kf-ju ie bs

1968. július 1.

a lottó júniusi jutalom sorsolását hétfőn nádor utcai szék-  
házában tartotta a sportfogadási és Lottó igazgatóság. a huzáson  
a 26. játék hét szelvényei között összesen 1 049 tárgynyereményt  
soroltak ki. a főnyereményeket a következő szelvények tulajdo-  
nosai nyerték:

háromszobás öröklakás az 1- kerületi batthyány utcában:  
1 637 315.

kétszobás öröklakás az 1. kerületi batthyány utcában:  
2 263 119.

skoda octavia combi személygépkocsi : 7 137 755 és  
9 523 022. /mti/

--

13.49/ju 14.25

se

14.30

-19-

bb 29. indiai parlamenti küldöttség érkezett budapestre

t tf/gk-ju sr bs

1968. július 1.

a magyar országgyűlés meghívására hétfőn budapestre érkezett az indiai parlamenti küldöttsége. a delegáció vezetője dr. n. sandzsiva reddy, az indiai parlament alsóházának elnöke. a küldöttség tagjai: b. andzsanappa, h.n. mukerdzsi, rabi raj, s. szupakar, d. thengari és s. bhadra jadzsi képviselő, valamint b. n. banerdzsi a parlament felsőházának titkára.

a vendégek fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent kállai gyula, az mszmp politikai bizottságának tagja, az országgyűlés elnöke, kisházi ödön, az elnöki tanács helyettes elnöke, cseterki lajos, az elnöki tanács titkára, dimény imre mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter, vass istvánné és beresztóczy miklós, az országgyűlés alelnökei, továbbá a parlament több tisztségviselője, és a külügyminisztérium több vezető munkatársa. ott volt j. c. kakar, az indiai köztársaság budapesti nagykövete.

- jószolgálati látogatásra érkezünk magyarországra - mondta a repülőtéren adott nyilatkozatában a küldöttség vezetője. - baráti országnak tekintjük az önök hazáját, s látogatásunkkal is szélesíteni, szorosabbra fűzni kívánjuk az országaink közötti baráti szálakat. eddigi kapcsolataink is gyümölcsözően alakultak, s reméljük, hogy együttműködésünk a jövőben még inkább szélesedik.

-utunk moszkvából vezetett budapestre, 14 napot töltöttünk a szovjetunióban, sokfelé jártunk, sok élményben volt részünk, gazdag tapasztalatokat szereztünk. bizonyos, hogy hasonló eredménnyel jár majd négynapos magyarországi programunk is, - fejezte be nyilatkozatát dr. n. sandzsiva reddy. /mti/

bb 30. ünnepélyesen elhelyezték a rózsadombi szot gyógyüdülő alapító okiratát

t hbj/tr-ju 1e bs

1968. július 1.

hétfőn a rózsadombon bensőséges ünnepségre került sor: elhelyezték az új 500 személyes szot gyógyüdülő alapító oklevelét. az ünnepi eseményen megjelent gáspár sándor, az mszmp politikai bizottságának tagja, a szot főtitkára, a szot elnökségének több tagja, a tervező, a beruházó és kivitelező vállalatok képviselői.

/ folyt. köv. /

13.55/ju

-20-

15.05.1968

bb 30. / ünnepélyesen elhelyezték... 1. folyt./-ju

blaha béla, a szot elnöke elmondotta: a szakszervezetek mind nagyobb erőket fordítanak az üdülőhálózat bővítésére. a legnagyobb épülő üdülők budapestben a rózsadombi 500 ágyas, továbbá a gyulai 400 ágyas és a soproni 600 ágyas gyógyüdülő. ezenkívül a balatonon az ezüstparton elkezdődött egy ezer személyes családi üdülőtelep építése. ezt a következő öt éves tervben tovább bővítik, sídfokon hozzáálltak egy 1000 személyes üdülőtelep kiépítéséhez, ebből 200 férőhelyes üdülőt még az idén át is adnak. elkezdődött sátoraljhelyen s alökészítés alatt van fonyódbélatelepen egy 500 személyes gyermeküdülő építése.

az ünnepségen rakonczai nándor, a hidépléti vállalat igazgatója bejelentette, hogy a vállalat dolgozói az alapozási munkákat az év novembere helyett augusztusig befejezik. mihalik istván, a középület építő vállalat főmérnöke pedig közölte, hogy a lehetőségek felmérése után igyekeznek az előírt határidő - 1970 november - előtt átadni az új létesítményt.

ezután blaha béla az épület alapjába helyezte az alapítóokmányt magában foglaló hermetikusan zárt rézhengert, amibe bekerültek a vasárnap megjelent napilapok, a forgalomban lévő magyar pénzek, és más dokumentumok mai életünkről, - tudósításként a jövőnek.

a vendégek érdeklődéssel szemlélték az új gyógyüdülő kiállított makettjét. az új létesítmény a rózsadomb oldalán, a lukács fürdő kórház feletti dombszakaszon épül, hat, egyenként négyszer négy méteres, 14 méterre süllyesztett tömör vasbetontömb-oszlopra. a 114 méter hosszú épületből csodálatos panoráma nyílik majd budapestre. három szintjén helyezik el a kétágyás szobákat, mindegyiket fürdőszobával, tetején panoráma éttermet és eszpresszót alakítanak ki, a gyógyüdülőben könyvtár, olvasóterem, társalgó, s büfé is helyet kap. a gyógykezelést a gyógyszálló lakói a lukács kórházban, illetve fürdőben kapják. 1970-re sor kerül a lukács és a császár fürdő rekonstrukciójára. elgondolások szerint a domboldalra épülő szállót és a lukács-fürdőt függő-pályával kötik össze. /mti/

14.06/-s

15.05.1968

- 21 -

bb 31. rövidített munkaidőre tértek át a szegedi olajbányászok, a fűzfői üzemek és a hajdusági vállalatok dolgozói

vid-cs/tné szb ká

1968 július 1.

az alföldi kőolajfúrású üzem szegedi üzemegységében hétfőn kezdődött az első 42 órás munkahét az olajbányászok számára. az üzem vezetői már hónapokkal korábban megkezdték az előkészületeket, s úgy szervezték meg a brigádok munkáját, hogy még átmeneti nehézséget se okozzon az új időbeosztás. a furóberendezések mellett dolgozók számára 4 műszakos beosztást rendszeresítettek: minden berendezéshez négy brigádot osztottak be, s közülük három váltóműszakban dolgozik, egy pedig „szabadságon”, van. ez a szabadság az új munkaidőbeosztás szerint minden hónapban 8-9 napot jelent. a legtávolabb lakókat rendszeresen autóbuszokkal szállítják otthonukba és vissza. egyúttal arról is gondoskodtak, hogy a termelésben ne okozzon kiesést a csökkentett munkaidő. kidolgozták a különleges szegedi, illetve algyői viszonyoknak legmegfelelőbb fúrás-technológiát. ennek alkalmazásával a tavalyi átlagos 30 nap helyett az utóbbi hetekben már 22 munkanap alatt furtak egy-egy új olajkutató. így a 42 órás munkahét bevezetésének első napjára a tervteljesítésben is előnyt szereztek: az első fél-évre előirányzott 97 ezer helyett csaknem 107 ezer métert furtak a föld mélyébe.

a fűzfői üzemekben ugyancsak hétfőn kezdték be a rövidített munkaidőt. a nagy vegyipari gyár, a nitrokémia már tavaly fokozatosan megkezdte az ötnapos munkahét bevezetését, s július 1-től a vegyüzem utolsó 900 főnyi csoportja is áttért a rövidített munkaidőre. a fűzfői papírgyárban páros szabad-szombatokat vezettek be. a fűzfői gyártelepen összesen több mint hétezer munkás részesült munkaidő kedvezményben. a többszáz millió forintos évi tervet teljesítő nitrokémia vállalatnál, ahol biztosítani kell a folyamatos termelést, fokozott és jó előre elkészített munkaszervezéssel alapozták meg a szabad szombatokat. a gyár legfontosabb főosztályai és egységei a szabad-szombatokon is gondoskodnak a termelés, az áruszállítás, valamint a anyagfogadás és a hírszolgálat zavartalanságáról. a főosztályvezetők jogot kaptak arra, hogy az üzem érdekeiktől, s az adott tennivalóktól függően elrendelhetik a szabad szombat egy-egy heti „csúsztatását”, a fűzfői-gyártelepi társadalmi szervezetek - az üzemvezetőségekkel egyetértésben - egyúttal gondoskodnak a szórakozási, a művelődési és a sportolási lehetőségekről is. a nyári idényben az eddignél nagyobb tömegek fogadására készülnek fel a balatonfűzfői, a kenesei és az akarattyai strandokon, valamint az üzem vizitelepén.

/folyt.köv./

14.20/ju

de 15.05.20

-22-

bb 31. /rövidített... 1. folyt./-szb

hajdu-bihar megyében hétfőn 20 vállalat kezdett 44 órás munkahetet. köztük van a nagyon sok nődolgozót foglalkoztató debreceni ruhagyár, továbbá a biogál gyógyszergyár, a járműjavító, az építőipari vállalat és a vegyipar-cikk kiskereskedelmi vállalat. ezzel az intézkedéssel megközelítőleg 15 ezer dolgozó élvezheti a szabad-szombatok előnyét. a korábbi csökkenésekkel együtt hajdu-bihar megye üzemében és vállalatainál most már 23 ezren dolgoznak rövidített munkaidőben. /mti/

--

bb 32. megkezdődött a vit balatoni vizitúra

a vid-cs/mné szb ká

1968 július 1.

a keszthelyi öböl partjáról hétfőn reggel utnak indították a vit balatoni vizitúrájának résztvevőit. vitorlások, gumitutajok, evezős és motorcsónakok fellobozózott vizikaravánja indult el keszthely partjaitól, hogy öt nap alatt végigvonuljanak a magyar tengeren. a vizitúrán résztvevő fiatalok a veszprém megyei kisz szervezetek vit-re szánt ajándékaikat szállítják. a fiatalok a tura idején többször is megszakítják utjukat és résztvesznek a tó északi partjának különböző sport és kulturális eseményein. hétfőn a vizitúra résztvevői badacsonyi-lábdiegyen kötöttek ki, ahol találkoznak a nemzetközi nyári építőtábor lakóival.

a tura további programjában a kisz fiatalok a balatonon nyaraló uttorokkal találkoznak, majd balatonfüreden sportvetélkedőn vesznek részt a somogy megyei fiatalok képviselőivel. a balatoni vízijármű karaván balatonalmádinál fejezi be utját, ahonnan a résztvevők gépkocsikkal utaznak a kisz kb. duna-tisza vizitúrájának rajthelyére. /mti/

--

bb 34. Losonczy pál,

lk szb bs

1968. július 1.

az elnöki tanács elnöke táviratban fejezte ki jókívánságait michel micombero köztársasági elnöknek, burundi köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából. /mti/

--

14.30/szb ke

15.05.20

-23-

bb 33. szabadságra ment az orion

1 sl/lk/-s ie bs

1968. július 1.

az orion-gyár tv-szerelő szalagjai leálltak, a dolgozók hétfőn megkezdték kéthetes szabadságukat. előzőleg azonban gondoskodtak készletekről, hogy a két hét alatt is valamennyi tv-típusból a kívánt mennyiséget megkapja a kereskedelem.

a szünetet felhasználva 90 festő, villanyszerelő, asztalos, lakatos és más szakember hozzálátott a termék rendbehozásához. átalakítják a szerelőszalagokat, kifestik az öltözőket, mosdókat, tatarozzák az óvodát és a bölcsődét. a szabadságukat töltő dolgozók közül százöttyenen családotól a gyár zamárdi üdülőjében nyaralnak, de sokan keresték fel a vállalat dömsödi horgásztanyáját és szunyogszigeti vizitelepét is. /mti/

..

bb 35. losonczipál,

lk/-s bs

1968. július 1.

az elnöki tanács elnöke táviratban fejezte ki jókívánságait grégoire kayibanda köztársasági elnöknek ruanda köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából. /mti/

..

bb 36. új terelőút a baross téri építkezés miatt

1 fe/hné/-s sr bs

1968. július 1.

a budapesti rendőrfőkapitányság közlekedésrendészete közli, hogy a baross téri építkezés miatt a belváros felé a terelőút július 3-án 0 órától megváltozik.

az új terelőút: baross tér - légszesz utca - berzsenyi utca - rákóczi ut. ezzel egyidőben a köztársaság tér - luther utca, mint terelőút megszűnik és a luther utca zárt utca lesz.

az illetékesek kéri a gépjárművezetőket, hogy vegyék figyelembe az új utjelző-táblákat, s eszerint közlekedjenek. /mti/

14.35/szb H 1750

..

-24-

15.05/ku

bb 37. mellbeszurta 74 éves feleségét

1 fe/hné-ju bs

1968. július 1.

henn józsef, 88 éves nyugdíjas, vasárnap budapesten az v. kerület kálmán imre utca 16. szám alatti lakásában szóváltás közben mellbeszurta 74 éves feleségét, aki a kórházba szállítás közben a mentőkocsiban meghalt.

a rendőrség henn józsefet előzetes letartóztatásba helyezte. /mti/

..

bb. 39. újra termel a borsodi vegyikombinát

a vid cs/tné/ká/il bs

1968. július 1.

csaknem háromhetes szakadatlan munka után, sikeresen befejeződött a borsodi vegyikombinát nagyjavítása. három műszakban 1 800 fizikai dolgozó - kőművesek és szerelők - 150 főnyi műszaki gárda irányítása alatt vizsgálta át a műtrágya és kaprolaktám gyár teljes műszaki és technológiai berendezését, elvégezte a szükséges javításokat. többek között 20 tonna súlyú készülékekben cserélték ki a meghibásodott belső alkatrészeket, kemencéket láttak el új falazattal, csaknem száz kilométernyi „csőkigyót”, ellenőriztek és 2.5 tonnányi különleges műgyantát használtak fel, hogy az egyes géprészeket a korróziótól megvédjék.

az összehangolt és grafikon alapján szervezett munka eredménye, hogy hétfőn technológiai sorrendben már összekapcsolhatták a gyártó berendezéseket, s a tervezett határidő előtt egy nappal megkezdték a nitrogén műtrágya alapanyagául szolgáló ammónia, továbbá a kaprolaktám gyártását.

a nagyjavítás idejének egy napos megrövidítése 1.5 millió forint többlettermelést jelent. /mti/

..

15.15/il

- 25 -

15.15/ku

bb. 38. átadták a kiváló és érdemes orvos, gyógyszerész kitüntetések

t ms/gk/sr/il bs

1968. július 1.

hétfőn - semmelweis születésének 150 évfordulóján - a semmelweis-teremben ünnepélyesen átadták az idei kiváló és érdemes orvos, gyógyszerész kitüntetések. az ünnepségen részt vett dr. szabó zoltán egészségügyi miniszter, óvári miklós, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője, dr. farádi lászló, az egészségügyi miniszter első helyettes, dr. tóth béla miniszterhelyettes, dr. földes istván orvos-ezredes, a belügyminisztérium egészségügyi osztályának vezetője, dr. vámos lászló orvos alezredes, a honvédelmi minisztérium megbízott egészségügyi csoportfőnöke, dr. zoltán imre, a budapesti orvostudományi egyetem rektora és dr. leszkay györgy, a máv egészségügyi osztályának vezetője, valamint a magyar orvostársadalom sok más ismert személyisége.

dr. völgyi lajosnak, az egészségügyi minisztérium főosztályvezetőjének megnyitó szavai után dr. szabó zoltán miniszter mondott ünnepi beszédet, amelyben hangsúlyozta: - semmelweis életműve ma is él, elevenen hat az orvostudományban. semmelweisről emlékezni, életművét folytatni elkötelezettségünk és feladatunk.

a továbbiakban néhány adattal ismertette a magyar anya-, gyermek- és családvédelem fejlődését, a semmelweisi gondolat megvalósulását. az elmúlt esztendőben az anya- és csecsemővédelmi tanácsadás ideje már meghaladta a 460 000 órát, a leendő mamák átlag 7.5 alkalommal jelentek meg a terhesgondozáson, a szülések 98 százalékát intézetben bonyolították le, az élveszülések száma kerekén tízezerrel haladta meg az 1966. évit, ugyanakkor a csecsemőhalandóság 37 ezrelékre, a szüléssel kapcsolatos anyai elhalálozás pedig 0.3 - 0.4 ezrelékre csökkent.

beszéde végén átnyújtotta a „kiváló,, és „érdemes,, orvos, gyógyszerész kitüntetések.

„kiváló orvos,, kitüntetést kapott:

dr. abay-nemes gyula városi főorvos, dr. backhausz richárd, intézeti igazgatóhelyettes, dr. bagdy daniel tudományos főmunkatárs, dr. binder lászló kórházi osztályvezető főorvos, dr. braun pál kórházi osztályvezető főorvos, dr. budvári róbert egyetemi tanár, dr. csucs lászló kórházi osztályvezető főorvos, dr. dénes jános kórházi osztályvezető főorvos, dr. dévald józsef kórházi osztályvezető főorvos, dr. dóczy emil köjál igazgatófőorvos, dr. fejér endre kórházi osztályvezető főorvos, dr. gálfi béla intézeti igazgató-főorvos, dr. huszák istván egyetemi tanár, dr. juhász istván egyetemi adjunktus, dr. jurcsák lászló kórházi osztályvezető főorvos, dr. ketzán iván gondozóintézeti vezető főorvos, dr. kohó józsef ellenőrző főorvos,  
/folyt.köv./  
15.30/11

- 26 -

104 15.30/11

bb. 38./ átadták ... folyt./ 11

dr. krekó imre járási főorvos, dr. losonczy györgy kórházi főorvos, dr. németh jános kórházi osztályvezető főorvos, dr. oláh ferenc kórházi osztályvezető főorvos, dr. rudnai ottó tudományos osztályvezető, dr. sinkovics mátyás körzeti orvos, dr. sugár béla orvos-alezredes, dr. schnitzler józsef egyetemi docens, dr. schultheisz emil kórházi igazgató-főorvos helyettes, dr. szepes imre rendőrorvos-ezredes, dr. tiborcz sándor kórházi osztályvezető főorvos, dr. vajda györgy kórházi igazgató-főorvos és dr. weismátyás körzeti orvos.

a „kiváló gyógyszerész,, kitüntetést a következők kapták:

gyimóthy béla gyógyszertárvezető, lux arnold gyógyszer-tárvezető, mizsei antal tudományos osztályvezető, nőgrádi lászlóné, minisztériumi gyógyszerész főelőadó, tankó józsef gyógyszertárvezető és dr. szele béla gyógyszer-tárvezető

az „érdemes orvos,, kitüntetést hetvenen, az „érdemes gyógyszerész,, kitüntetést tizenketten kapták. a kitüntettek nevében dr. schultheisz emil és tankó józsef mondott köszönetet. végül az orvos- egészségügyi dolgozók szakszervezetének elismerését dr. darabos pál főtitkár tolmácsolta./mti/

.-

bb. 42. békedelegáció utazott japánba

k di/gk/il sr/bs

1968. július 1.

bugár jánosnének, a hazafias népfront országos tanácsa főtitkárhelyettesének, az országos béketanács elnöksége tagjának vezetésével a japán békebizottság meghívására békedelegáció utazott hétfőn japánba. a küldöttséget barati józsef, a hazafias népfront országos tanácsának titkára, harmati sándor, és dr. rézei lászló, az országos béketanács alelnökei, valamint az országos béketanács és a külügyminisztérium vezetői bucsúztatták a ferihegyi repülőtéren./mti/

.-

15.45/11

- 27 -

RV 16.05/11

bb. 40. naponta egymillió-kétszáz ezer köbméter mesterséges csapadék a körösök völgyében

vid-cs/mné/ká/gy/bs

1968. július 1.

emberemlékezet óta nem kaptak annyi öntözővizet a körösök völgyében a szomszagos mezők, mint most. a vízügyi előrejelzések arra hívják fel a folyók és csatornák mentén gazdálkodó üzemek figyelmét: nem várható gyors változás, tartós lesz az aszály, használják ki az öntözési lehetőségeket maximálisan. számos helyen kötöttek pótszerződést öntözésre. szerény számítások szerint a mesterséges csapadék négy-ötmillió forinttal emeli az öntözött területek hozamértékét, s ezzel jórészt pótolhatják az aszály okozta kiesést. éjjel-nappal működnek a vízát- emelők és az öntözőberendezések. a mesterséges csapadék napi mennyisége elérte az egymillió-kétszáz ezer köbmétert a körös- vidéki vízügyi igazgatóság területén. július elsején szolgáltat- ták az idei hetvenmilliomodik köbméter öntözővizet, más években egész ideig alatt alig hasznosítottak ennyit./mti/

..

bb. 41. baranyai népművelők továbbképző tanfolyama mohácson

vid-fm/mné/ká/gy/bs

1968. július 1.

a baranyai népművelők - főhivatásuk és körzeti művelődési ház-igazgatók, színjátékosok és rendezők - hagyományos nyári továbbképző tanfolyama hétfőn kezdődött meg mohácson - összesen száz résztvevővel. az első előadás a népművelési munka irányítá- sa az új gazdasági rendszerben címmel hangzott el, majd a to- vábbiakban a magyar népművelés főbb állomásairól, a magyar ta- nácsköztársaság kikiáltásának 50. évfordulójával kapcsolatos nép- művelési tennivalókról, módszertani kérdésekről, a tömegkommuni- kációs eszközök - rádió, televízió, stb. - népművelési szerepé- ről, felhasználásáról, valamint a körzeti művelődési házak vezetési kérdéseiről tartanak előadásokat.

az egyhetes tanfolyamot a népitáncosok és fotósakkörve- zetők turnusa követi./mti/

..

bb. 44. diplomakiosztó ünnepség a kaposvári tanítóképző intézetben

vid-fm/mné/ká/gy/bs

1968. július 1.

hétfőn diplomakiosztó ünnepséget rendeztek a kaposvári tanítóképző intézetben. az épület aulájában merő László igazgató bucsúztatta a végzett hallgatókat és adta át diplomá- jukat. negyvennégyen kapták meg oklevelüket./mti/

..

15.55/gy

- 28 -

*KH 16.30.41*

bb. 43. munkaidőcsökkentés a dunai vasműben

vid-cs/mné/ká/11 bs

1968. július 1.

hétfőtől kezdve a dunai vasmű minden munkása csökken- tett munkaidőben dolgozik. közülük több mint 8 ezren negyvennégy, csaknem 3500-an heti negyvenkettő, kerekén 400-an heti negyven, 77-en pedig heti harminchat óra hosszat vesznek részt a termelő munkában. a vasmű hétfői új munkarendjének premierje zökkenőmentes volt./mti/

..

bb. 45. öregek napközi otthona síófokon

vid fm/mné/ká/11 bs

1968. július 1.

síófok tanácsa 300 ezer forintért háromszobás össz- komfortos lakást vásárolt az öregek napközi otthona számára. az épület átalakítását és berendezését mintegy százezer forint értékű társadalmi munkával oldották meg.

az otthont - amely az első ilyen intézmény a járásban - hétfőn adták át rendeltetésének. harminc egyedülálló idős ember vette birtokába a napközit, ahol tiszórait és ebéd- et is kapnak./mti/

..

bb. 46. tanácsi építőipari üzemek alakultak pest megyében

vid cs/tné/ká/11 bs

1968. július 1.

a tanácsi tervezés és költségvetés új rendjéről szó- ló kormányhatározat ugynevezett költségvetési üzemek alapítását teszi lehetővé. ennek megfelelően aszód község tanácsa építőipari üzemet létesített, amely hétfőn meg- kezdte működését. az új üzem szakbrigádjai ez évben 5.1 millió forint értékű munkát végeznek: többek között óvo- dát, egészségházat, üzletházat s a helyi gimnáziumnak tanmű- helyt építenek, ezenkívül folyamatosan elvégzik az állami lakóházak karbantartását és felújítását. ugyancsak hétfőn kezdte meg tevékenységét a váci járási tanács üze- me is, amely idén elsősorban utak, járdák építését, valamint a járásban lévő intézmények karbantartását vette programjá- ba./mti/

..

16.00/11

- 29 -

*KH 16.30.41*

bb. 47. huszonegyszer adta el lakását

b vid fm/tné/ká/il bs

1968. július 1.

az emberi hiszékenység gátlástalan vámszedői felett ítélkezett a miskolci járásbíró. tóth józsef 29 éves miskolci lakos az utóbbi időben - csak úgy mint felesége - nem vállalt munkát. könnyebb pénzszerzésre határozták el magukat: áruba bocsátották miskolci szoba-konyhás lakásukat. erről tudomást szerzett harsányi zoltán 62 éves foglalkozás nélküli miskolci lakos, gunynevén „mefisz-tó”, is. harsányi egyre-másra szállította az ügyfeleket tóthéknak, „illő”, - általában tíz százalékos - jutalék ellenében. sőt valamelyiküknek aggálya támadt a lakás kiutalása, átírása, az ügylet jogi vonatkozása tekintetében, harsányi - természetesen megfelelő honoráriumért - megígérte, hogy ismeretsége révén ő mindent elintézt a hatóságoknál. ebből persze semmi sem volt igaz. különböző ürügyekkel, sokszor átlátszó trükkökkel viszonylag rövid idő alatt tóthék huszonegyszer adták át lakásukat, a léprecsalt emberektől különböző összegeket, 20 000-30 000 forintot vettek át, s az emberi hiszékenységre alapított „üzlet”, néhány év alatt mintegy 520 000 forintot hozott.

a bíróság többrendbeli, bünszövetségben folytatólagosan elkövetett csalásban, sikkasztásban, hivatali személy megvesztegetésének látszatát keltő üzérkedésben állapította meg bűnösségüket és ezért halmozatos büntetésül tóth józsefet és harsányi zoltánt négy-négy, tóth józsefét pedig négy évi és hat hónapi szabadságvesztésre ítélte, s valamennyiüket hat-hat évre eltöltötte a közügyek gyakorlásától./mti/

T ha

bb. 49. bolgár énekkart lát vendégül az esztergomi labor műszeripari művek balassa kórusa

vid fm/tné/ká/il bs

1968. július 1.

az esztergomi balassa kórus - a labor műszeripari művek együttese - hétfőn bolgár vendégeket fogadott. meghívásukra hazánkba érkezett a burgaszi „rodna peszen”, /a haza hangja/ énekkar. a nyolcvan tagú kórus két hangversenyen mutatkozik be a magyar közönségnek: szerdán budapesten, a bolgár kultúra házában lép fel, szombaton pedig az esztergomi közönségnek mutatja be műsorát./mti/

16.15/11

- 30 -

*17.45/11*

bb. 48. a síkvölgyi szanatórium után hétfőn az esztergomi tbc-osztályt is megszüntették

a vid fm/tné/ká/il bs

1968. július 1.

hétfőtől kezdve nem működik a 85 ágyas tbc osztály az esztergomi kórházban. korábban a megye az ország egyik legfertőzöttebb területe volt, az utóbbi években pedig nemcsak a halálozások, hanem a megbetegedések száma is alatta maradt az országos átlagnak. ma már több gyógyult beteget jelentenek ki a gondozók, mint amennyit ujjonnan vesznek nyilvántartásba, pedig a tüdőszűrő szolgálat évente a megye minden lakosát megvizsgálja, s így az új betegeket azonnal felfedik. a néhány évvel ezelőtt létesített tatabányai 300 ágyas szanatórium már egymaga is el tudja látni a betegeket.

az év elején így kerülhetett sor arra, hogy belgyógyászati osztályt alakítsák át a régi tatabányai száz ágyas szanatóriumot, most pedig az esztergomi kórház 85 ágyas tbc-osztályát szüntették meg. helyén ideg- és elmeosztályt nyitnak majd./mti/

--

bb. 50. kesztölc határában vertek tábor a fővárosi barlangkutatók - régi hamispénz -verde után „nyomoznak”,

a vid fm/tné/ká/il bs

1968. július 1.

hétfőn kesztölc határában vertek tábor a fővárosi tanács barlangkutatói. a nagy tapasztalattal rendelkező barlangászok, akiknek a nevéhez fűződik a budapesti báthori barlang feltárása, - most az esztergomi múzeum kutatásaihoz nyújtanak segítséget. kesztölc az ország egyik legrégebb települése; az írásos bizonyítékok szerint már 1075-ben lakott hely volt. sok szájhagyomány és korábbi kutatási adat arra utal, hogy ez a vidék a muzeológusok, néprajzgyűjtők valóságos „kincsesbányája”, lehet. így például kadics ottokár, a „hazai barlangkutató atyja”, 1912-ben a kesztölc feletti heggekben, a leány- és legény- barlangban, valamint azok környékén több olyan leletre bukkantak, amely igazolja azt a feltevést, hogy itt a középkorban nagy hamispénz-verde működött. elsősorban ezek után „nyomoznak”, most a barlangkutatók - horváth istvánnak, az esztergomi balassa múzeum régészének irányításával./mti/

--

16.26/11

- 31 -

*17.45/11*

bb. 56. kitüntetés

tm/sr/11 bs

1968. július 1.

a népköztársaság elnöki tanácsa jankovits ferencné, irsai vera, a fővárosi zeneiskola szervezet központja igazgatója részére nyugállományba vonulása alkalmából a fővárosi zeneoktatás megszervezése és fejlesztése terén kifejtett tevékenysége elismerésül a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta.

a kitüntetést lugossy jeno művelődésügyi 1 miniszterhelyettes adta át./mti/

--

bb. 52. „havidijas bányászok„ a borsodi szénbányáknál

b vid cs/mné/ká/11 bs

1968. július 1.

a bányagépipari dolgozók szakszervezete 19. kongresszusán elfogadott irányelvek nyomán új bérezési rendszert dolgoztak ki a borsodi szénbányáknál. az üzemi szakszervezeti tanácsokkal egyetértésben elfogadott új bérezési formát - kísérleti jelleggel - július elsejétől az edelényi, az ormosi és a mákvölgyi bányáknál vezették be. a tapasztalatok hasznosítása után szeptember 1-től így kapják majd fizetésüket a szuhavölgyi, a miskolci és a berentei bányászok is.

az új bérezés formát a gépesítési- és műszaki fejlesztés eredményein kívül elsősorban az tette lehetővé, hogy a borsodi bányáknál jelentősen csökkent a munkaerővándorlás, kialakultak az üzemi törzsgárdák. jelentősége abban van, hogy így minimálisra csökken a bérszámfejtéssel kapcsolatos adminisztráció. a „havidijas bányász darabbér-rendszer„-nek elnevezett bérezés szerint a bányák dolgozóinak keresete két részből tevődik össze: egyik a teljesítménytől független fix havibér, másik pedig a teljesítménytől függő mozgóbér. a kiadott táblázatok alapján a csapatok tagjai minden nap kiszámolhatják: mennyi „pluszt„ kerestek teljesítményükkel. a mozgóbér egyuttal nagyobb teljesítmények elérésére, a vállalati célkitűzések megvalósítására ösztönzi majd a földalatti munkahelyen dolgozókat.

az új bérezési rendszer bevezetésével lényegesen bővült a csapat-, illetve brigádvezetők jogköre. a célprémiumokat a végzett munka arányában ők osztják el a kollektiva tagjai között. ezáltal valóban az arra érdemesek kapják a többletmunkáért járó többletpénzt./mti/

--

16.37/11

- 32 -

Mc H. V. K.

bb. 51. a győr megyei tanács ülése

vid-fm/tné/ká/gy/bs

1968. július 1.

a győr-sopron megyei tanács hétfőn ülést tartott, amelyen egyebek között megtárgyalták az új gazdaságirányítási rendszer megyei tapasztalatait. a tanácsülés megállapította, hogy a kezdeti nehézségek ellenére nagy fejlődés, előrehaladás tapasztalható a tanácsok költségvetési gazdálkodásában.

a végrehajtó bizottság beszámolója elemezte a kereskedelem első félévi tevékenységét. megállapította, hogy a lakosság keresletét alapjában véve hiánytalanul ki tudták elégíteni. az elmúlt év hasonló időszakához képest a ruházati cikkek forgalma 13,5, a vegyipari cikkek kiskereskedelmi forgalma 8,2, míg a tartós fogyasztási cikkek forgalma 29 százalékkal emelkedett. élelmiszerekből is hiánytalanul ki tudták elégíteni a vevők igényeit./mti/

--

bb. 53. hazánk a teljes pleisztocén-kor őslénytani muzeuma - doktori disszertáció

t tz/hné/1e/gy/bs

1968. július 1.

hazánk földjét az őslénytan eddig is úgy tartotta nyilván, mint a körülbelül 600 000 - 1 000 000 évvel ezelőtti pleisztocén kor állatvilága maradványainak egyik leggazdagabb „lelőhelyét„. a magyar földnek ez a jellegesen nagymértékben megerősödött dr. jánossy dénes muzeológusnak, a természettudományi muzeum osztályvezetőhelyettesének kutatásai nyomán, aki a következtetéseit összegező doktori értekezését hétfőn védte meg a tudományos minősítő bizottság előtt.

eddig is tömegesen kerültek elő hazánkban a pleisztocén első és utolsó szakaszából - az alsó és a felső pleisztocénból - ősi csontmaradványok, de a „középső pleisztocénból„ mindeddig egyetlen csontdarabkát sem találtak Magyarországon.

ennek az ünnök a kitöltésére dr. jánossy dénes egészen új, korszerű kutatási módszert alkalmazva, hosszú évek munkájával hét régebben is ismert és öt ujonnan feltárt magyarországi lelőhely anyagát, kerekén 25 000 csontot vizsgált meg, az alig milliméteres cickányfogaktól a méteres nagyságú végtag csontokig.

/folyt. köv./

Mc H. V. K.

- 33 -

bb. 53. / hazánk..... 1. folyt./ gy

sikerült is megtalálnia az eddig hiányzott láncszemeket, az olyan leleteket, amelyek összekapcsolják az alsó és a felső pleisztocén gerinceit.

a leletek alapján dr. Jánossy Dénes a középső pleisztocén három, eddig ismeretlen szakaszát határozta meg. a legrégibbit a tarkói kőfülkében talált csontok képviselik, a következő időszakot az upponyi kőfülke leletanyaga jellemzi, míg a legkésőbbi fejlődési fokot a solymári leletek mutatják. a két utóbbi szakasz között maradt ugyan egy hézag - e két leletcsoport között ugrás van a fejlettség tekintetében -, de ez különböző nyugateurópai leletekkel könnyen áthidalható. ettől a viszonylag rövid időszaktól eltekintve - e kutatások folytán a hazai leletanyag az egész pleisztocénban lefolyt fejlődés nyomon követhető, és Magyarország földje ma már az egész pleisztocén legteljesebb európai „ősleánytani muzeumának,, tekinthető./mt1/

..

bb. 54. srakta sándor már 55 vagon gabonát adott át gépe alól

a vid-cs/tné/ká/gy/bs

1968. július 1.

a kaposvári állami gazdaság határában a rekkenő hőségben is kora reggeltől késő estig dolgoznak a kombájnosok, hogy a mindinkább fenyegető szempergést a minimálisra csökkentsék. a hétfői jelentések szerint 18 kombájnos eddig 7 200 holdról aratta le az őszi kalászosokat, s több mint 400 vagonnyi új gabonát szállítottak a raktárakba. az ideig gyors aratást jellemzi, hogy míg tavaly ilyenkor az ösztérületnek csupán 10 százalékaról takarították le a termést, most július elsején tuljutottak az 50 százalékon is. ebben külön érdeme van a gazdaság rekorderének, srakta sándornak, aki szk-4-es kombájnjával eddig 300 holdról 55 vagonnyi gabonát aratott le és adott át a szállító brigádoknak. vetélytársa Kovács Lajos ugyan-csak túlhaladta már a 45 vagonos teljesítményt./mt1/

..

16.40/gy

- 34 -

*Me 17. VII. 1968*

bb. 55. nyolc tüzesetet okozot a mozdonyból kipattant szikra komárom és vas megyében

vid-fm/tné/ká/gy/bs

1968. július 1.

komárom megyében 24 óra alatt három súlyos gabonatűz keletkezett. vasárnap délután egy komáromból győr felé tartó vonat mozdonyának szikrái egymásután két helyen gyújtották lángra a gabonát. előbb a koppánymonostori dózsában fogott tüzet egy 17 holdas tábla, majd néhány perc múlva az ácsi egyetértés tsz 47 holdas táblája gyulladt ki. mindkét helyen őrizték a még lábon álló gabonát, s a közeli máv őrházból azonnal riasztották a tűzoltókat. az állami és a környékbeli önkéntes és üzemi tűzoltók gyors segítsége révén a termés egy részét mindkét helyen meg tudták menteni. de még így is koppánymonostoron 12, ácsott 27 hold vált a tűz martalékává.

hétfőn a délelőtti órákban ismét tüzet jelentettek a komáromi tűzoltóknak. az ászári aranykalász tsz-ben ugyan-csak mozdonyszikrától kigyulladt 35 hold gabona. száz tsz-tag segített azonnal a helyszínre, akik a szomszédos ászári keményítőgyári, valamint a helyi önkéntes tűzoltók segítségével - mire az állami tűzoltók a helyszínre érkeztek - eloltották a tüzet. a komárom megyei három tüzeset következtében csaknem 200 000 forintos kár keletkezett.

hétfőn „tüzes nap,, volt vas megyében is. reggel fél nyolctól déli egy óráig öt esetben riasztották a tűzoltókat. pósfa, borgáta, vöncök és nick községek határában a buzatábla, kenyeri határában pedig az erdő gyulladt ki. a tüzet mindeműlt a mozdonyból kipattant szikra okozta. a helyi tűzoltókon kívül valamennyi szombathelyi állami tűzoltó munkába állt. a tüzek megfékezésére ezenkívül a pápai és a kapuvári tűzoltókat is mozgósították./mt1/

..

16.50/gy

- 35 -

*Me*

*17. VII. 1968*

bb. 57. adatátvitel zürich és budapest között

t sl/j/1e/1l la

1968. július 1.

az országos ügyvitelgépesítési felügyelet, a met-rimpex és az osztrák k weigl irodagépkereskedelmi vállalat hétfőn a központi statisztikai hivatalban bemutatta az osztrák cég legújabb mágnesszalagos adatrögzítő, adattovábbító és gyorsíró gépeit. curt l. weigl kereskedelmi tanácsos, a cég tulajdonosa elmondta, hogy a mágnesszalagos megoldás az adatrögzítés és feldolgozás új irányát jelenti. a mágnesszalag sokkal kisebb helyet foglal el, mint a hagyományos lyukkártya vagy lyukszalag, és azoknál jóval olcsóbb, alkalmas az adatok városok vagy országok közötti átvitelére, s gyorsabb vele a feldolgozás.

az országok közötti adattovábbítást a helyszínen is bemutatták. a telefonkábelen zürich jelentkezett, ahonnan bécsen keresztül futottak be az adatok, ezeket a gép mágnesszalagra rögzítette, majd a szalag tartalmát a másik gép most már számok formájában papírra írta. háromszáz sor leírása mindössze egy percig tartott.

kedden működés közben ismét bemutatják a gépeket a szakembereknek./mti/

..

bb. 58. a magyar-olasz gépipari munkacsoport ülése

t sl/j/1e/gy/la

1968. július 1.

a magyar és az olasz kormány megállapodása alapján vegyesbizottság működik, amely létrehozta a két ország gépipari munkacsoportját. e munkacsoport a napokban tartotta első ülését budapestben. arról tárgyalt, hogy milyen módon lehet kiépíteni a magyar és az olasz szerszámgépipar, a híradástechnika, a villamos- és elektronikusipar és a kohászat kooperációját. felmerültek a közös export és a közös tervezőmunka kérdései is. az együttműködésről az érdekelt magyar vállalatokkal is tárgyaltak.

a munkacsoport jegyzőkönyvét boros mihály, a kohó- és gépipari minisztérium főosztályvezetőhelyettese és crescenzo bellei, az olasz ipar- és kereskedelemügyi minisztérium főosztályvezetője írta alá./mti/

..

17.05/gy

- 36 -

Ne

v 17.454

bb. 59. magyar kamion-gépkocsivezetők nemzetközi kitüntetése

t hbj/tm/1e/gy/la

1968. július 1.

az iru - a nemzetközi közúti fuvarozók egylete - amely fennállásának 20. évfordulója alkalmából júniusban budapestben tartotta jubileumi közgyűlését, határozatot hozott a nemzetközi közúti árufuvarozásban kimagasló teljesítményt elért gépkocsivezetők kitüntetésére. az iru hét magyar kamion-gépkocsivezetőnek ítélte oda a „becsület oklevél,-et és a vele járó iru arany-jelvényt.

a kitüntetéseket hétfőn tapolczai kálmán, az iru magyar tagegyesületének elnöke adta át. elmondta, hogy a hungarocamion ma már 23 európai és 4 közkeletű országba szállít és a magyar gépkocsivezetők európa-szerte jó hírnevet szereztek. a kitüntetettek különösen kimagasló teljesítményt nyújtottak a közúti fuvarozásban.

becsület oklevelet kapott: csernus ottó, gáspár gyula, nagy istván, varga lászló, zentai józsef, léber jános és szabó imre gépkocsivezetők, akik valamennyien már hosszú ideje vesznek részt a nemzetközi áruszállításban./mti/

..

bb. 60. az argentin nagykövet végleg elutazott magyarországról

tr/sr/gy/la

1968. július 1.

carlos a. leguizamon, az argentin köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete hétfőn végleg eltávozott magyarországról./mti/

..

bb. 61. koszoruzás a hősök terén

t tf/gk/sr/gy/la

1968. július 1.

hétfő délután a dr. n. sandzsiva reddi vezetésével budapestben tartózkodó indiai parlamenti delegáció a hősök terén megkoszoruzta a magyar hősök emlékművét. megjelent a koszoruzáson beresztóczy miklós, az országgyűlés alelnöke, bartos istván, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese, a külügyminisztérium és a budapesti helyőrségparancsnokság képviselője. ott volt az eseményen j.c. kakar, az indiai köztársaság magyarországi nagykövete./mti/

..

17.15/gy

- 37 -

Ne

bb. 62. megkezdődtek a magyar-indiai parlamenti tárgyalások

t tf/gk/sr/gy/la

1968. július 1.

hétfőn az országház delegációs termében kállai gyula, az országgyűlés elnöke és dr. n. sandzsiva reddy, az indiai parlament alsóházának elnöke vezetésével megkezdődtek a magyar-indiai hivatalos tárgyalások - az első ilyen jellegű megbeszélésorozat - a két ország parlamentjének küldöttsége között./mt1/

bb. 63. magyar-szovjet vöröskeresztes együttműködés

t ms/tm/sr/1l la

1968. július 1.

hétfőn a vöröskereszt székházában gegesi kiss páál akadémikus, a magyar vöröskereszt elnöke és dr. g. a. mityerev professzor, a szovjet vöröskereszt és vörös félhold társaságok szövetségének elnöke egyezményt írt alá a két baráti társaság együttműködéséről. az egyezményben foglaltak szerint mindent megtesznek, hogy a nemzetközi vöröskereszt mozgalom minél aktívabb tevékenységet folytasson a béke megőrzéséért, a fegyveres konfliktusok megakadályozásáért és felszámolásáért, még eredményesebben járuljon hozzá a tömegpusztító fegyverek eltiltásához, az általános és teljes leszereléshez.

közös feladatként jelölték meg a fejlődő országok vöröskereszt társaságainak megerősítését, amihez az anyagi segítségen kívül a tapasztalat és véleménycsere elősegítésével, filmek és egyéb tájékoztató anyagok megküldésével is hozzájárulnak. ezen kívül megállapodtak küldöttség-cseréről, továbbá elhatározták, hogy széles körben ismertetik az 1949 évi genfi egyezményeket és tiltakoznak minden olyan esetben, amikor ezeket a konvenciókat megsértik. kölcsönösen elősegítik a háborus események során eltűnt személyek felkutatását és indokolt esetben a két központ útján gyógyszereket továbbítanak betegek részére.

mityerev professzor az aláírás alkalmával nyilatkozott a magyar távirati iroda munkatársának:

/folyt.köv./

17.30/1l

- 38 -

*Mh 18.35 Kuv*

bb. 63./ magyar-szovjet ... 1. folyt./ 1l

- Összinte örömmel tettünk eleget a magyar vöröskereszt meghívásának - mondotta - hogy kicseréljük munkánk tapasztalatait és kétoldalú megállapodást kössünk együttműködésünk továbbfejlesztésére.

Idestova két évtizede állok a szovjet vöröskereszt élén, ezzel kapcsolatos munkám életemben nagyon lényeges helyet foglal el. minden nemzetközi vöröskeresztes akcióban együtt voltunk a magyar vöröskereszttel és ez a támogatás sohasem merült ki pusztán a segítségnyújtásban. gegesi kiss páál, a magyar vöröskereszt elnöke és rostás istván főtitkár személyében igazi szövetségeseink álltak oldalunkon.

- a vöröskereszt nemzetközi értekezletein a humanizmussal összefüggő kérdésekről folytatott viták gyakran politikai kérdésekhez is vezettek. így volt ez indiától, bécsen prágán, genfien át hollandiáig és dániáig. a tőkés országok vöröskeresztes szervezeteinek képviselői nem egyszer próbálták megingatni a szocialista országok pozícióit, ma ott tartunk, hogy nélkülünk, a velünk való előzetes megegyezés nélkül semmiféle elképzelést nem lehet megvalósítani a nemzetközi szervezetben.

- ebben az együttműködésben ismertem meg, ennek nyomán szeretem és tisztetem a magyar vöröskereszt szervezetet és vezetőit.

- mostani megállapodásunknak azért is tulajdonítok nagy jelentőséget, mert szeretnénk fokozottabban mozgósítani a vöröskereszt szervezeteit a béke védelmében. a cél a háboru megelőzése. a vöröskereszt ne akkor kezdje munkáját, amikor már a háborus események folyamatban vannak.

- most tovább szeretnénk lépni. véleményem szerint a regionális megegyezések nagyon alkalmasak arra, hogy a háboru megelőzésével kapcsolatos ténykedésünket még jobban érvényesítsük a vöröskeresztes munkában; elmélyítsük és konkrétabbá tegyük a vöröskeresztes szervezetek együttműködését a béke érdekében. a most aláírt egyezmény több oldalú, gyakorlati feladatokat állapít meg. ezek közül különösen kiemelném azt a kötelezettségünket, hogy a közvélemény előtt ismertessük a háboru-ellenes genfi konvenciókat.

/folyt.köv./

1744/1l

- 39 -

*Mh 18.40 Kuv*

bb. 63./ magyar-szovjet ... 2. folyt./ 11

- meggyőződésem, hogy nemzeti sajátosságaink fokozottabb figyelembe vétele, tapasztalataink, munkamódszereink kölcsönös cseréje előnyösen hat munkánkra, még közelebb kerülünk egymáshoz s és a nemzetközi fórumokon is még világosabban látjuk feladatainkat, - fejezte be nyilatkozatát mityerev professzor./mti/

..-

bb. 64. venezuelai gazdasági küldöttség budapesten

k sl/tr/ie/il la

1968. július 1.

dr. raul ness külügyminiszterhelyettes vezetésével a külkereskedelmi minisztérium meghívására 20 tagú venezuelai gazdasági küldöttség érkezett budapestre, a két ország közötti tárgyalásokra. a delegációban résztvesz dr. alfredo lafee, a venezuelai kamarák egyesületének elnöke, dr. antonio diaz, a venezuelai exportörök egyesületének elnöke is.

a delegáció több vezető személyiségét hétfőn fogadta dr. szalai béla külkereskedelmi miniszterhelyettes./mti/

..-

bb. 65. jubileumi munkaverseny sikere; fél év alatt 406.112 tonna acél

vid cs/mné/káil/la

1968. július 1.

a dunai vasmű acélműve a kettős jubileumi versenyben, amelyet a kmp és a tanácsköztársaság alapításának ötvenedik évfordulójára indítottak, nemcsak eredeti féléves tervét, de felajánlását is magasan teljesítette. a kemencetartósság növelése, a tüzelési technológia megváltoztatása, illetve a minőség javítása révén érték el az eddigi legmagasabb félévi acéltermelést. a kemencék óránkénti teljesítménye meghaladta a huszonhat tonnát, ami világviszonylatban is figyelemreméltó teljesítmény. a dunaujvárosi acélmű martinászi félév alatt 406.112 tonna acélt gyártottak./mti/

..-

bb. 66. a szot meghívására

mné/sr/il l

1968. július 1.

12 napos, hivatalos látogatásra hazánkba érkezett a skót szak szervezeti főtanács háromtagú küldöttsége, e. humphries-nek, a főtanács elnökének vezetésével. fogadásukra a ferihegyi repülőtéren megjelent gáspár sándor, a szot főtitkára, és a szot több munkatársa./mti/

..-

17.48/11

- 40 -

*M* 18.05.11

bb. 67. a művészeti szakszervezetek szövetsége elnökségének ülése

i pr/gk/sr/il la

1968. július 1.

hétfőn gorkij fasori székházában ülést tartott a művészeti szakszervezetek szövetségének elnöksége. megvitatták a színházi műszaki dolgozók helyzetéről szóló elemző dokumentumot, s a többi közt javasolták az illetékes állami szerveknek a tulajdonviszonyrendszer megszüntetését, új juttatási rendszer kidolgozását, s a művészi feladatokhoz mért létszámnormák megállapítását. az elnökség értékelte a magyar rádió és televízió dolgozóinak szakszervezetének féléves tevékenységét, majd a politikai felvilágosító és oktatási munka megtárgyalásával kapcsolatban pozitívan értékelték a szakszervezet ,,társadalmunk időszerű kérdéseit,, című tanfolyamait./mti/

..-

bb. 70. napközis tábor zalaegerszegen

vid fm/mné/il la

1968. július 1.

hétfőn 300 általános iskolás gyermek nyaraltatására alkalmas napközis tábor nyílt a zalaegerszegi alsóerdőn. a városi tanács 700 000 forintot költött a tábor építésére, s ugyanekkora összegű a szülők társadalmi munkájának értéke. a táborban hideg-melegvízzel ellátott tállaló, mosdó, ebédlő, játékos és sportpályák állnak a lakók rendelkezésére. a délutáni pihenőt most még sátrakban, később pedig fából épülő erdei kisházakban töltik majd a gyermekek.

a távlati tervek szerint a tábort éjszakai szállásra is alkalmassá teszik, addig a táborba és vissza autóbusszal szállítják a városból a gyermekeket./mti/

..-

bb. 68. fogadás obrazcov tiszteletére

tm/sr/il la

1968. július 1.

a hazánkban tartózkodó szergej obrazcov, a szovjetunió érdemes művésze, a moszkvai állami bábszínház igazgatója tiszteletére hétfőn a kereskedelmi, pénzügyi és vendéglátóipari dolgozók szakszervezetének székházában fogadást adtak. a szakszervezet vezetői nevében ligeti lászló főtitkár köszöntötte a vendéget, majd szergej obrazcov szólt a vasárnap este végetért 1. békéscsabai nemzetközi bábfesztivál tapasztalatairól. a szívélyes hangulatu fogadáson ott voltak a szot és a művelődésügyi minisztérium képviselői is./mti/

..-

18.05/11

- 41 -

*M* 18.05.11

bb. 69. szakszervezeti vezetők szemináriuma

tr/sr/11 la

1968. július 1.

a szakszervezeti világszövetség és a szot elnökségének szervezésében hétfőn megkezdődött a francia nyelvterületi afrikai országok szakszervezeti vezetőinek egy hónapos szemináriuma. a szemináriumot a szakszervezetek országos tanácsának elnöksége nevében földvári aladár, a szot alelnöke nyitotta meg. a szakszervezeti világszövetség nevében forgách pál, az szvsz főtanácsának tagja, a vegyipari, a petroleumi ipari és rokonszakmabeli dolgozók szakszervezete nemzetközi szövetségének főtitkára üdvözölte a szeminárium hallgatóit. a résztvevők: csad, dahomey, guinea, malgas köztársaság, mauritania, mauritius sziget, marokko, szenegal, és togo szakszervezeteit képviselik. a nemzetközi szakszervezeti mozgalom általános és aktuális kérdései mellett megismerkednek a magyar szakszervezetek sokoldalú tevékenységével, népünk élet- és munkakörülményeivel, a szocializmus építésének gyakorlatával./mti/

--

bb. 71. történelemtanárok nyári egyeteme debrecenben

vid fm/tné/11 la

1968. július 1.

az országos pedagógiai intézet, a magyar történelmi társulat, a tit és a debreceni városi tanács közös rendezésében hétfőn nyitották meg a debreceni kossuth lajos tudományegyetem aulájában a történelemtanárok nyári egyetemét. az ország minden részéről több mint háromszázan érkeztek a tiznapos rendezvényre. hat országból - a szovjetunióból, lengyelországból, az ndk-ból, bulgáriából, csehszlovákiából és jugoszláviából - is fogadtak vendégeket.

dr. szabócs ottó, az országos pedagógiai intézet történelmi tanszékének vezetője üdvözölte a megjelenteket, majd ördög lászló, debrecen megyei jogú város tanácsának vb. elnökhelyettese mondott megnyitó beszédet.

ezután szarka józsef, a művelődésügyi minisztérium országos pedagógiai intézetének főigazgatója tartotta meg az első előadást oktatáspolitikánk időszerű kérdéseiről./mti/

--

- 42 -

18.10/11

*18.10.11*

bb. 72. új szifonpatron-töltő gépeket állítottak munkába - minden igényt kielégít a répcelaki szénsavgyár

vid-fm/mné/gy/la

1968. július 1.

az igényeknek megfelelően növeli a szifonpatron gyártását a répcelaki szénsavtermelő vállalat. tavaly már 210 millió patronrt értékesítettek. teljesen megszünt a patrongyártás szezonális jellege. a vállalat ma már minden igényt képes kielégíteni. az év első felében 155 millió patronrt adtak a kereskedelemlnek. a gyártás további növelése érdekében hétfőn újabb öt fél-automata-töltőgépet állítottak munkába. az év elején úgy tervezték, hogy 270 millió patronrt töltenek ebben az évben, a kereskedelem kívánságára azonban ezt a mennyiséget 350 millióra tudják emelni.

nagy gondot fordítanak a minőség javítására is. ezt célozza a szénsav tisztítási technológiájának fejlesztése, s az a munkába állított lüszter berendezés, amely az üzembe visszakériülő üres szifonpatronok tisztítására szolgál./mti/

--

a szerkesztőségek figyelmébe!

kérjük a szerkesztőségeket, hogy vasárnap bb. 45. sz. hírnünk mellett az alábbi anyagot is szíveskedjenek figyelembe venni!

bb. 73. a 2. nemzetközi fizikai diákolimpia eredménye

tr/sr/gy/la

1968. július 1.

a nemzetközi bírálóbizottság odaitette a nyolc ország legjobb három-három középiskolás fizikus versenyzője részvételével hazánkban lezajlott 2. nemzetközi fizikai diákolimpia díjait és jutalmait.

a rendkívül igényes elméleti és gyakorlati feladatok megoldásával elérhető maximális pontszám 40 volt. ezt a versenyzők csak megközelíteni tudták.

/folvt. köv./  
19.20/gy

*19.10.11*

- 43 -

bb. 73. / a 2. nemzetközi... 1. folyt./ gy

első díjat nyert: t. kreglewski lengyel és m. simersky csehszlovák versenyző /35-35 ponttal/. második díjat nyert a magyar takács lászló /33 ponttal/, harmadik díjat kapott p. georgiev és e. matejev bolgár, valamint mihály lászló magyar versenyző /mindhárman 31 ponttal/. negyedik díjban részesült a. detela jugoszláv és o. krivanek csehszlovák versenyző /30-30 ponttal/.

további helyezettek: kilencedik marossy ferenc /magyar/ 29 pont. tizedik, tizenegyedik sz.g. feizov, /szovjet/ 28 pont, valamint j. loose /ndk/ 28 pont. j. loose két feladat különösen szép megoldásáért külön jutalomban részesült.

az országok közötti nem hivatalos pontversenyben hazánk került az első helyre, 93 ponttal csehszlovákia /85 pont/, és lengyelország /84 pont/ előtt.

a díjakat és a jutalmakat június 30-án, vasárnap este a művelődésügyi minisztérium képviselője nyújtotta át a versenyzőknek. a hotel ifjúságban megtartott díjkiosztó ünnepséget követő vacsorán dr. szigetfi györgy akadémikus, az ötvös loránd fizikai társulat főtitkára mondott pohárköszöntőt./mti/

bb. 74. végetért a bajai napok eseménysorozata - csaknem harmincezren vettek részt a dunamenti város rendezvényein

vid-fm/tné/ká/gy/la

1968. július 1.

a hétfői programmal végetért a bajai napok eseménysorozata. a három nap alatt több mint husz rendezvény színhelye volt a „víziváros”, különösen nagy érdeklődés kísérte az mhsz és a néphadsereg hadászati bemutatóját, mindvégig látogatott volt a vadászati kiállítás és nagy sikerrel szerepeltek az idomított kutyák is. hétfőn sokan tekintették meg a hűtőház ételbemutatóját. a mirelit-kóstolás után a víziszinpadon divatbemutató szórakoztatta a közönséget.

/folyt. köv./

- 44 -

100 20.2.1

bb. 74. /végetért a bajai... 1. folyt./ gy

a művészetkedvelők részére a türr istván muzeum gondoskodott láttnivalóról. a kiállítások közül telcs ede szobrászművészek, a város nagy szülőttének alkotásaiból rendezett tárlatnak volt kiemelkedő sikere. ez alkalommal leplezték le - a roosevelt téren - telcs ede mellszobrát.

a rendezvények sikerére jellemző, hogy azokon több mint harmincezren vettek részt. élénk volt a kis-határforgalom is. jugoszláviából különautóbuszok érkeztek a bajai napokra. zomborból, baja testvérvárosából küldöttséget fogadtak. a program a kecskeméti katona józsef színház „kint vagyunk a vízből”, című kabaréestjével ért véget a víziszinpadon./mti/

e m b a r g o 0.30 óráig!

bb. 75. kinevezés - felmentés

gy/la

1968. július 1.

a minisztertanács sulyok bélát, a pénzügyminiszter első helyettesét - érdemeinek elismerése mellett - tiszttségéből felmentette és nyugállományba helyezte; dr. kardos géza pénzügyminiszter helyettesét és halász jános belkereskedelmi miniszterhelyettesét tiszttségéből felmentette és tudomásul vette, hogy más munkaterületen dolgoznak tovább.

a minisztertanács dr. garamvölgyi károly pénzügyminiszterhelyettesét a pénzügyminiszter első helyettesévé, faluvégi tajost, a pénzügyminisztérium főosztályvezetőjét és madarasi attilát, a beruházási bank vezérigazgatójának első helyettesét pénzügyminiszterhelyettesnek kinevezte./mti/

- 45 -

100 20.2.1

bb. 76. időjárásjelentés

j/gy/La

1968. július 1.

a meteorológiai intézet jelenti hétfőn este:  
derült, száraz idő

várható időjárás kedd estig: derült, száraz idő, mérsékelt,  
időnként kissé megélénkült északkeleti szél. várható legmagasabb  
nappali hőmérséklet kedden: 30 fok körül./mti/

..

bb. 77. holtan találták a lido-szigeten

j/gy/La

1968. július 1.

az újpesti északi vasuti összekötőhid pesti hídfője köz-  
lében, a lido-sziget bokros részén holtan találták békefi  
jános 54 éves nyugdíjas, budapesti lakost. a vizsgálat megál-  
lapította, hogy halálát mérgezés okozta, azt is megállapítot-  
ták, hogy bűncselekmény nem történt. a rendőrség az ügyben  
folytatja a vizsgálatot./mti/

..

19.45/11

- 46 -

*10/20/68*

bb.78. szabadtéri hangversenyek a veszprémi várban

vid-fm/tné/m ká La

1968. július 1.

a veszprémi vár hangulatos környezetében, a drávecz-ház  
teraszos udvarán hétfőn este megtartották az első szabadtéri  
hangversenyt. „a régi muzsika kertje”, címmel az idei nyáron  
három hangversenyt rendeznek a 240 nézőt befogadó szabadtéri  
szinpadon. a hétfői első hangversenyen Zámbo István karnagy  
vezényelte a veszprémi városi vegyeskört. közreműködött Lubik  
hédi hárfaművész.

a veszprémi várban, a püspöki palota előtt, a későbbiek-  
ben ezer személyes nézőterű szabadtéri szinpadot állítanak fel,  
ahol három koncertet tartanak. itt rendezik meg augusztusban  
- európa számos kiváló kórusának részvételével - a nemzetközi  
„éneklő hetet”,. /mti/

..

bb. 79. hazaérkezett a romániaián járt pártmunkásküldöttség

tr/e sr La

1968. július 1.

hétfőn hazaérkezett az mszmp pártmunkásküldöttsége,  
amely a román kommunista párt központi bizottsága meghívásá-  
ra somogyi sándornak, a magyar szocialista munkáspárt köz-  
ponti bizottsága osztályvezető helyettesének vezetésével lát-  
ogatott romániaiába. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren  
háry béla, a központi bizottság osztályvezető helyettese fo-  
gadta. az érkezésnél Ioan bochis, a román szocialista köztár-  
saság budapesti nagykövetségének tanácsosa is jelen volt.  
/mti/

..

21.10/m

- 47 -

21<sup>o</sup>

*fr*

bb. 80. meghalt vass józsef, a munkásmozgalom megbecsült har-  
cosa

la/e la

1968. július 1.

hétfőn 61 éves korában tatabányán váratlanul elhunyt vass  
józsef, a tatabányai szénbányák haldez osztályának helyettes  
vezetője.

vass józsef élete, munkássága szorosan összefonódott a bá-  
nyászattal. 1929 óta dolgozott tatabányán és a felszabadulás  
percétől kezdve részt vett a széncsatákban, szervezte a bányá-  
szok között a munkásmozgalmat. több magas funkciót töltött be  
a szénbányáknál.

az ellenforradalom után egyik irányítója volt tatabányán  
a párt újjászervezésének és 1956-tól 1964-ig a városi pártbi-  
zottság titkári tisztét töltötte be. kimagasló munkájáért több  
kitüntetést kapott, a többi között a magyar szabadság érdem-  
rend ezüst fokozatának, a munka érdemrend arany fokozatának, s  
a munkás-paraszt hatalomért érdeméremnek a birtokosa volt.

vass józsefet az mszmp komárom megyei bizottsága, a tata-  
bányai szénbányák igazgatósága és a tatabányai szénbányák szak-  
szervezeti bizottsága saját halottjának tekinti. temetésének  
időpontjáról később intézkednek. /mti/

...

bb. 81. szot-küldöttség utazott prágába

j/e sr la

1968. július 1.

hétfőn a szakszervezetek országos tanácsa titkárságának  
küldöttsége a csehszlovák szakszervezetek központi tanácsának  
meghívására prágába utazott. a küldöttséget gáspár sándor, a  
szot főtitkára vezeti. a küldöttség tagjai: dr. beckl. sándor,  
gál lászló, somoskői gábor, a szot titkárai és mónus gábor, a  
nemzetközi kapcsolatok osztályának vezetője.

a küldöttséget a nyugati-pályaudvaron blaha béla, a szot  
elnöke és az elnökség tagjai bucsúztatták. jelen volt ladislav  
vince, a budapesti csehszlovák nagykövetség tanácsosa. /mti/

...

22.03/e

- v e g e -

22<sup>15</sup>

-48-

1968  
július  
1-27, 28-31  
Hj: 28.

# M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 150-080, 350-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1968. július 2.

bb. 1. új gazdálkodási rendszer a színházaknál - megjelent az  
anyagilag is sikeres színház megteremtését ösztönző  
utasítás

1 pr/gk/sr/gy/la

1968. július 2.

napvilágot látott a művelődésügyi minisztérium és a  
pénzügyminisztérium együttes utasítása a színházak és a  
színház jellegű intézmények gazdálkodási és anyagi ösztön-  
zési rendszeréről. a népgazdaságirányítási reform szelle-  
mének megfelelő rendelkezés az eddiginél fokozottabban szol-  
gálja a népszerű színházak ügyét - s nem utolsósorban ma-  
gát a közönséget.

az anyagilag is sikeres színház megteremtését célzó uta-  
sítás a többi közt kimondja: az állam a következőkben nem tá-  
mogatja egyenlő módon minden színház minden előadását, meg-  
szűnik az „egyenlősdí”, a legszínvonalasabb, művészileg ér-  
tékes darabok az idén bevezetett kulturális alapról részesül-  
nek külön juttatásban, míg a kulturpolitikailag kevésbé érté-  
kes, az elsősorban csak szórakoztató jellegű produkciókat -  
kivethető - kulturális járulék terheli. az utasításnak ez a  
része mintegy biztosítékként szolgál: az egyes színházak  
műsorrendjét, darabválasztékát továbbra sem szabhatják meg  
kizárólag gazdasági, illetve „kassza”, szempontok.

jelentősen megváltoztatja az utasítás az anyagi ösztönzés  
rendszerét. az eddigi gyakorlat szerint, ha egy színház tul-  
teljesítette bevételi tervét, a többlet 60 százalékát kellett  
befizetnie felügyeleti szervéhez - a művelődésügyi miniszte-  
riumhoz, illetve a tanácsi színházaknál az illetékes tanács-  
hoz -, s csak a fennmaradó 40 százalék egynegyedét fordíthat-  
ta jutalmazásra.

/folyt. köv./

ml

- 1 -